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Vážení spoluobčané,

listopadové číslo našeho zpravodaje jsme se rozhodli věnovat oblasti, která Frýdlant nad Ostravicí 
proslavila snad po celém světě. Tím fenoménem je průmyslové i umělecké smaltování kovů. Zá-
klady hutnictví, které byly položeny ke konci třicetileté války, se staly východiskem tradice výroby 
železa na Ostravsku. Důležitým milníkem bylo v našem městě založení továrny na výrobu plecho-
vého smaltovaného nádobí (dnešní Norma). Užitkové výrobky, které z Frýdlantu nad Ostravicí 
od té doby proudily, měli kdysi snad úplně všichni. Některé bychom i dnes našli třeba v Africe 
nebo v Asii, jiné zaujaly čestné místo výtvarných exponátů ve světoznámých muzeích. Není čemu 
se divit. Kromě výtvarných nápadů je potřeba značného know-how, a to od samotného míchání 

chemických látek až po proces jejich nanášení. S novým stoletím se 
již mnohé změnilo. Kdysi slavná výroba nádobí ustoupila a smal-
térství přetrvává díky pár nadšencům jen v umělecké podobě jako 
připomínka kdysi tak slavného odvětví. Možná si ani pořádně neu-
vědomujeme, jaký poklad máme. Ráda bych touto cestou poděko-
vala Všem, kteří se smaltu neustále věnují, podporují jej, pořádají 
sympozia i na mezinárodní úrovni a udržují živou výtvarnou dílnu. 
Snad se nám podaří umístit další nové exponáty do plenéru a před-
stavit je tak široké veřejnosti. Máme na co být hrdi!

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO 
STAROSTKY

Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178 
Lékárna Pavlína Horáčková 558 431 178
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Z činnosti rady města
Rada města
• rozhodla o zadání tří veřejných zakázek na zpracování „ideových studií využití území“ ve dvou lokalitách v centru města Frýdlant nad Ostravicí
• rozhodla o výběru nabídky v rámci veřejné zakázky malého rozsahu s názvem „Stavební úpravy Střediska sociálních služeb města 

Frýdlant nad Ostravicí – instalace výtahu“, a take o přidělení zakázky pro projekt „Dodávka automobilů pro Středisko sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí“

• rozhodla o výběru zhotovitele na provedení stavby „Opravy chodníků na ulici Hukvaldská“ 
• schválila uzavření smlouvy o bezúplatném převodu majetku s Českou republikou  a Hasičským záchranným sborem MSK (Požární 

automobil  CAS 32)
• rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření smlouvy v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Dodávka 

vyvolávacího systému včetně příslušenství“
• schválila zápis do kroniky městské části Lubno a města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2014 
• vzala na vědomí rezignaci člena Sportovní komise pana Jaroslava Hovjackého  a jmenovala na uvolněné místo pana Martina Pechu
• stanovila výši dotace na dofinancování nákladů pobytových sociálních služeb Střediska sociálních služeb města Frýdlant n. O. pro rok 

2016 za občana jiné obce
• doporučila do rozpočtu města na rok 2016 alokovat finanční prostředky na dofinancování spoluúčasti úspěšných žadatelů o „kotlíkové 

dotace“ ve výši 5% 
• zabývala se problematikou a úpravou plánu zimní údržby komunikací 
• řešila problematiku Haly Sport a ostatních sportovišť v majetku města
• zabývala se činností a problematikou obchodní společnosti T E R M O  Frýdlant n. O. s.r.o. 

obsah

Z činnosti zastupitelstva
Zastupitelstvo města
• vzalo na vědomí uprázdnění mandátu  dosavadních členů ZM paní Mgr. Marie Čupové a pana Radima Němce a nastoupení náhradníků 

z téže kandidátní listiny paní Mgr. Danuše Pavliskové a paní Pavly Buré
• vzalo na vědomí rezignaci na funkci předsedy a člena Kontrolního výboru (KV) Zastupitelstva města Frýdlantu nad Ostravicí pana Mgr. 

Michala Milaty a zvolilo předsedou KV ZM pana Ing. Ivo Vantucha a člena KV pana Ing. Jaromíra Drabinu
• schválilo poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv z rozpočtu města na r. 2015, II.kolo
• schválilo Zásady smluv o poskytování dotací z rozpočtu města  na r. 2016 v oblasti  sociální, sportu, kultury a  ostatních činností
• schválilo poskytnutí dotace  spolku 1.BFK Frýdlant n. O. za účelem úhrady spojené s provozem a údržbou areálu
• schválilo  poskytnutí dotace   spolku Tělocvičná jednota SOKOL za účelem úhrady nákladů spojených s rekonstrukcí sálu Sokolovny
• vzalo na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby (příprava a realizace staveb města)
• řešilo nákupy, prodeje a pronájmy pozemků dle materiálů předložených odborem majetku a investic
• neschválilo  Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant n. O. o stanovení koeficientů pro výpočet daně z nemovitých věcí
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko – Beskydy 
a Svazku obcí Čistá Odra města Frýdlantu n. O.
• schválilo změnu rozpočtu města Frýdlantu n. O. pro rok 2015 

Omluva za chybné uvedení jména
Všem čtenářům a zejména paní Daně Zátopkové se omlouváme, že jsme jí nechtěně přejmenovali na Emílii. Prosím, přijměte naši omluvu. (Redakce)
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Smalt je sklovitý anorganický povlak, jehož chemické složení do-
voluje natavení na kov a zároveň vytvoření celistvého ochranného 
povlaku. Tak praví definice. Smaltují se plechy v různých tloušťkách, 
litina, ale i drahé šperky. Historie smaltu spadá do dávné minulosti. 
Používalo se ho už v zemích Dálného východu nebo v Egyptě. V sou-
časnosti známe smaltéřství zejména v oblasti užitných nádob. V mi-
nulosti se však smaltovaly drahé kovy – zlato, stříbro nebo platina. 
Smalt se tak objevuje po boku drahých kamenů na korunovačních 
klenotech, ceremoniářích nebo slavnostních rouších. V našich kraji-
nách je nejstarší použití smaltu v období krále Přemysla Otakara II. 
Na rozdíl od jiných technických oborů vyžaduje smaltéřství značné 
znalosti a zručnost. I to byl jeden z důvodů, proč si jeho průmyslové 
použití muselo počkat až na konec 18. století.

Historie frýdlantského smaltu se začala psát v roce 1834, kdy si ve 
Pstruží č. p. 45 Němec Friedrich Ferdinand Leese, kterého uchvátila 
světová výstava v Paříži roku 1867, ve spolku s chemikem Ludvíkem 
Grimmem pořídil první výrobnu smaltu. O čtyřiatřicet let později 
byl ve Frýdlantu nad Ostravicí zahájen provoz místní smaltovny. Na 
konci 19. století koupil smaltovnu za 50 tisíc zlatých Richard Postel-
berg z Vídně, jehož syn Leopold následně rozšířil výrobu a zaměst-
nával šest stovek dělníků a 40 úředníků. Zároveň vlastnil lisovnu 
a malírnu, ve které se smaltované zboží malovalo. Smaltovna nebyla 
významná jen u nás, ale i v zahraničí a zboží bylo vyváženo dokonce 
i do zámoří.

Na významnou tradici navázal podnik NORMA Frýdlant nad Ostra-
vicí, který prošel řadou organizačních změn a po revoluci v roce 
1989 se stal soukromou firmou. V současnosti je jediným českým 
výrobcem nerezových a smaltovaných kuchyňských dřezů a záro-
veň jedním z největších výrobců plechového smaltovaného nádobí 
v republice.

Přestože se Frýdlant nad Ostravicí pyšní největší sbírkou industriál-
ního smaltu ve střední Evropě, tradiční výroba smaltu je v současné 
době na ústupu. Umělci a výtvarníci proto začali hledat nové způso-
by a cesty, jak smalt využívat a co udělat pro to, aby navázali na slav-
nou tradici. Za tímto účelem vzniklo občanské sdružení - asociace 
EMAIL ART, která se snaží nejen o záchranu technologií technické-

Frýdlantský smalt 
znají i v zámoří

Téma: Frýdlantský smalt

ho smaltu, ale zároveň smalt využívá ve výtvarné tvorbě. A zatím se 
mu daří! Sdružení prezentuje svou činnost jak u nás, tak v zahraničí, 
účastnilo se výstav v Nizozemsku, ve Francii a dokonce i v dalekém 
Japonsku či Tunisku. Sdružení mimo jiné pořádá mezinárodní sym-
pozium Frýdlantský umělecký smalt, které se koná pravidelně už od 
roku 1999. Od roku 2011 u nás funguje také frýdlantská Výtvarná 
dílna uměleckého smaltu o.s., kterou vybudovalo a jejiž činnost ka-
ždoročně podporuje město, čímž přispívá k rozvoji frýdlantského 
smaltéřského řemesla.

Základy frýdlantské smaltérské školy, která se liší od ostatních částí 
republiky i zbytku světa, položil rodák z Ostravice Petr Bednář, jenž 
svou tvorbu prezentuje už téměř 40 let. Jeho práce je ceněna díky 
preciznímu propojení kovu, skla, ohně, křehkosti, bohatství barev, 
odolnosti a neměnnosti. Ve svém díle dokáže dokonale skloubit krá-
sy přírody, vnitřní prožitky či neustálý koloběh života a smrti.

Možnosti výtvarného využití smaltu se chytil i Karel Bogar. Frýdlant-
ský historik a teoretik umění je ve světě smaltu skutečnou špičkou. 
Nepřehlédnutelné jsou také smaltérské výtvory frýdecko-místecké 
výtvarnice a spoluzakladatelky EMAIL ARTu Evy Kučerové - Land-
sbergové, jejíž experimenty jsou vskutku originální, osobité a velice 
uznávané. Výsledky tvorby elitní české smaltérky, která se věnuje 
výhradně průmyslovému smaltu, byly po právu zařazeny do Mezi-
národního archivu moderního skelného smaltu ICVEA. Ten tvoří vý-
běr děl 120 nejvýznamnějších uměleckých smaltérů ze všech koutů 
zeměkoule. To všechno by nemohlo fungovat bez podpory ředitele 
společnosti Beskyd, spol. s.r.o., Ing. Vladimíra Rojíčka, který má vý-
razný podíl na tom, že smalt je nejen historií, ale i současností a bu-
doucností Frýdlantu nad Ostravicí. „Právě u nás se kdysi smaltovala 
litina a ještě dnes žijí lidé, kteří se rádi vracejí na svá stará pracoviš-
tě a vykládají, kde a jak pracovali,“ komentuje Ing. Vladimír Rojíček. 
Zejména uměleckým smaltérům tato firma umožňuje pracovat na 
původních zařízeních. „Mladá generace téměř vůbec smalt nezná. 
Naším zájmem je proto v našem městě udržet tradici smaltérství,“ 
dodává Ing. Vladimír Rojíček.

(Petr Sobol)
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Při procházkách parčíkem u Janáčkovy síně Městského úřadu je nemůžete přehlédnout. Jsou 
dominantní, jedinečná, originální. Šest osvětlovacích těles je chloubou Frýdlantu nad Ostravicí.

Základy frýdlantské smaltérské školy, která se liší od ostatních částí republiky i zbytku světa, 
položil rodák z Ostravice Petr Bednář, jenž svou tvorbu prezentuje už téměř 40 let.

Na zářijovém smaltérském workshopu 19. 
září byla oficiálně zpřístupněna v rámci Dne 
otevřených dveří další část Minimuzea tech-
nologie smaltu ve smaltérské dílně. Malá 
expozice smaltu ze smaltérských sympozií, 
která je v Kulturním centru, navnadí řadu 
návštěvníků města k tomu, aby se zajímali 
o jeho historické a technologické tradice. 
Na úkor provozních potřeb vznikla ve smal-
térské dílně malá expozice, která slouží 
hlavně školám a účastníkům workshopů, 
akcím BIC. Díky grantu města Frýdlantu 
nad Ostravicí a hlavně vstřícnosti občanů, 
kteří reagovali na výzvu v Mikroregionu, se 

Od čtvrtka 17. září do 1. listopadu nabídlo 
Muzeum Beskyd ve Frýdku-Místku unikát-
ní výstavu, ojedinělou v České republice, 
8. mezinárodní trienále smaltu. Pod novým 
vedením muzea se tato akce vrací po létech 
přešlapování ke staré slávě a skutečně me-
zinárodní konfrontaci, kterou akce začína-
la. Zúčastnilo se jí 48 autorů z celé Evropy 
a hosté byli i z Japonska. Dá se říci, že mimo 
absenci Francie, byla zde představena vět-
šinou špičkovými autory současná tvář ev-
ropského smaltu. Frýdlantská tradice byla 
v koncepci velmi výrazná. Samo Trienále 
vzniklo v  roce 1993, aby upozornilo na za-
pomínanou smaltérskou tradici Pobeskydí. 
Na výstavě byli výrazně zastoupení autoři, 

8. mezinárodní trienále 
smaltu má své kořeny ve Frýdlantu nad Ostravicí

kteří jsou organizování v Dílně umělecké-
ho smaltu ve Frýdlantu n.O. Řada umělců, 
kteří se Trienále zúčastnili, již ve Frýdlantu 
pracovala na některých ročnících Meziná-
rodních sympozií od roku 1999-2014, které 
Frýdlant zapsaly mezi evropská smaltérská 
města. Samozřejmě nechyběla i návštěva 
města, smaltérské dílny a nově doplněné Mi-
nimuzea technologie smaltu, výstavy v Kul-
turním centru i prohlídka smaltů v v terénu. 
Na večerní besedě zazářila skvělá Cimbálová 
muzika Kotci. Na vlastní výstavě byl výraz-
ně zastoupen hlavně technický smalt, jehož 
tradice je i u nás. Řada prací, i zahraničních, 
také ve Frýdlantu vznikala. Tato poloha byla 
vyvážena drobnými pracemi na mědi, vět-

šinou orientovány na drobný šperk a menší 
dekorativní předměty užitého umění. Ná-
vštěvníci tak měli možnost vidět monumen-
tální figury Oliny Francové z Česka i unikátní 
smalty figurální Japonky Kyoko IIo. V množ-
ství výtvarných názorů, které logicky odrá-
žejí chaotický vývoj současného umění, byly 
cítit dvě výrazné tendence, které ve smaltu 
léta převládají. Jedna větev vychází z tradič-
ní dekorativnosti, podtržená často i návraty 
k národním školám, jiné směřují k výrazové-
mu smaltu, který reprezentuje i tzv. frýdlant-
ská smaltérská škola ( např. pracemi Petra 
Bednáře, figurálními smalty Evy Kučerové-
-Landsbergrové i  mladších autorů). Potěši-
telné samozřejmě bylo, že autoři kolem Dílny 
uměleckého smaltu skvěle obstáli i v zahra-
niční konkurenci. Těm frýdlančanům, kteří 
výstavu ke své škodě nestihli, může trochu 
pomoci katalog, který vyjde na jaře příštího 
roku i soubor statí ze semináře, který probě-
hl v rámci výstavy. Příspěvky autorů z Česka, 
Polska, Maďarska, Ruska, Ukrajiny i  Japon-
ska byl velmi podnětné a zachycují problémy 
i přínos této tisícileté techniky v současnosti. 
Frýdlantské posluchače jistě potěší příspěv-
ky z Polska, které vyzvedly již tradiční spolu-
práci s frýdlantskou smaltéřskou dílnou. Mu-
zeum Beskyd a kurátor výstavy Mgr. P.Juřák 
odvedli odborně pro umělecký smalt a pro-
pagaci jeho tradice ohromnou práci. Škoda 
jen, že se nebyla adekvátní propagace akce, 
jak ji známe ze zahraničí, se záštitou měst 
Frýdku-Místku a Frýdlantu n.O., které na tom 
mohly získat. Karel Bogar

V září se realizovala v překrásných prostorách galerie OBOK v polském městě Tychy meziná-
rodní výstava českých a polským smaltérů nazvaná SMALT/ SZTUKA OGNIA. Výstava, která 
probíhala od 4. září do 26. září, soustředila několik desítek prací členů frýdlantské Dílny umě-
leckého smaltu a přátel z Polska. Za velkého zájmu veřejnosti i umělců ji zahájil ředitel galerie 
Łukasz Pudełko, výstavu uvedla prof. Elżbieta Kuraj a pozdrav z Frýdlantu předal Karel Bo-
gar. Po výstavách smaltu v Cieszynie a Katovicích, se jedná o největší a opravdu reprezentativ-
ní akci. Úspěch sklízeli hlavně členové Dílny uměleckého smaltu, kteří na výstavě představili 
řadu nových prací, které vznikly díky firmě Beskyd s.r.o. ve Frýdlantu v letošním letním Bes-
kydském smaltování. Autoři vedle prací pro zastávku, vytvořili i svá vlastní díla a výrazně se 
posunuli v poloze, ve které jsme smalt doposud v jejich tvorbě znali. Překvapili hlavně mladí 
členové Zuzana Šuléřové, Hana Kokešová, Jana Hradilová, ostatní předvedli opravu reprezen-
tativní výběr ze své tvorby. Potěšení přinesly vynikající práce polských autorů. Na výstavě 
se také projevilo zúročení loňského příhraničního projektu Umění ohně, který přináší díky 
aktivitě polských kolegů velké renomé frýdlantské smaltérské tradici, potažmo i městu, které 
je v Polsku chápáno jako jedno z center evropského smaltu. (ZM)

Den otevřených dveří
ve smaltérské dílně

podařilo doplnit expozici o nové exponáty, 
které zahrnují ukázky výroby Normy (Sfin-
xu) ve Frýdlantu v druhé polovině minulého 
století. Jedná se o běžné spotřební výrobky, 
dekorativní smalty, ale i ukázky prototypů, 
které se přes svůj progresivní design do vý-
roby nevešly. Zastoupeny jsou i ukázky indi-
viduální tvorby místních autorů, kteří plně 
využili toho, že ve smaltovně pracovali, k 
různým kreacím, z nich podněty Petra Bed-

Frýdlantský smalt reprezentoval město

náře vedly až k modernímu využití technic-
kého smaltu v umělecké tvorbě. Poděkování 
si zaslouží dárci pan Petr Adamiš z Čeladné, 
paní Jiřina Dudalová z Čeladné, Miroslava 
Křenková z Frýdku-Místku, rodina Brojáčová 
z Frýdlantu a další. Navštívili ji také účastníci 
8. Mezinárodního trienále smaltu ve Frýd-
ku-Místku. Další dary ze smaltérské výroby 
i  dokumentace výroby jsou Dílnou umělec-
kého smaltu vítány. (KB)
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Jak vnímáte smaltéřskou výzdobu na 
frýdlantské autobusové zastávce?

anketa

Eduard, 75 let
Pracoval jsem v podniku Norma 
více jak 40 let, stejně jako stov-
ky, tisícovky dalších. Většinu 
z nich jsem znal křestním jmé-
nem. Zažil jsem i ruční malírnu. 
Zastávka se mi líbí a je podle 
mě velmi estetická.

Ondra, 15 let
Samotné dlaždice jsou velmi 
pěkné, ale osobně bych vybral 
jiné místo, kde by to lidé ocenili 
více.

Stefanie, 15 let
Hezkému dojmu ze smaltu podle 
mě nesvědčí spodní část zastáv-
ky. Jinak moc hezké.

Co považujete za největší úspěch frýdlantského smaltu?
Pokud se rozumí umělecký technický smalt, tak skutečnost, že po zániku výrobních 
smaltérských provozů ve městě je stále zachována tradice, která byla pomalu dvě století 
zdrojem obživy stovek lidí. I když dnes v jiné poloze. Spolek Dílna uměleckého smaltu 
udržuje tuto tradici svými workshopy, na kterých se schází umělci i zájemci z celé repub-
liky. Je tady MiniMuzeum technologie smaltu, máme akce se školami a pořádají se besedy.

Jak smalt podle Vás vnímá veř ejnost?
Veřejnost, až na výjimky, si neuvědomila, že je to ohromná tradice, které by se jinde 
chopili všemi deseti. Tak jako ve Frenštátě propagují můstky, v Rožnově skanzen nebo 
v Karolince sklo.

Jakou roli hraje umělecký průmyslový smalt z Frýdlantu nad Ostravicí 
v evropském nebo světovém měřítku?
Realizace Mezinárodních sympozií Frýdlantský umělecký smalt přispěla k tomu, že 
se Frýdlant nad Ostravicí řadí v odborných kruzích k evropským městům smaltu jako 
je Erfurt, Moréz či Keczkemet. Potvrdilo to i 8. trinále smaltu ve Frýdku-Místku. Frý-
dlantský smalt je po výstavách v Tychy, Katovicích, Těšíně a dalších městech pojmem 
i v Polsku. Byť na okraji zájmu veřejnosti, práce našich smaltérů byly oceněny cena-
mi i v zahraničí.

Jaké další umělecké plány, ať už to jsou workshopy či výstavy, máte v plánu?
Naším největším úkolem je udržet provoz alespoň na současné úrovni. Je za tím spous-
ta dobrovolné práce, kterou si financují sami členové Dílny uměleckého smaltu. Pod-
mínkou je realizace pravidelných workshopů, nabídka dílny zájemcům nejen našich, 
ale i ze zahraničí. Zájem mají Poláci, nově Slováci. V příštím roce připravujeme dvě 
větší výstavy. Navrhli jsme pokračovat ve Festivalech smaltu, v akcích s mládeží, využít 
nabídky vzácné vstřícnosti na pomoc smaltu ze strany firmy Beskyd s.r.o. a pokračo-
vat v sympoziích. To už je ale nad finanční i organizační možnosti Dílny uměleckého 
smaltu.

Která významná jména jsou u nás se smaltem spojena?
V současné době máme ve spolku deset aktivních tvůrců, kteří vystavují i na součas-
ném mezinárodním trienále. Další se k nám hlásí a pravidelně s námi spolupracují. 
Všichni jsou to osobnosti a vytáhnout nějaké jméno bez kontextu by bylo neseriozní.

Na význam frýdlant-
ského smaltu jsme se 
zeptali teoretika umění 
Karla Bogara

Výtvarná dílna uměleckého 
smaltu pořádá výstavu pod ná-
zvem „Hledáme talenty“, která 
se koná v prostorách Kulturního 
centra od 13.10. a bude trvat do 
11.11.2015.

Hledáme talenty

„Komeňák“ udělal radost 
frýdlantským důchodcům

Naše slova na to nestačí, proto uvádíme samotné reakce a pocity šesťáků:
„Cítila jsem se skvěle. Byla příjemná atmosféra. Celé se mi to moc líbilo. Chtěla bych se tam ještě někdy jít podívat. Oblíbila jsem si paní Zdenu.“ 
„Přineslo mi to, že starším lidem musím pomáhat. Chtěla bych jít ještě do domova důchodců a chtěla bych jim zase udělat radost.“ 
„Cítil jsem se jako úplnej mlaďoch. Přineslo mi to spoustu nových starých přátel. Mám pocit, že jsme přispěli na kreativitu našich důchodců.“ 
„Cítila jsem se dobře, protože si myslím, že jsme udělali dobrou věc. Přispěli jsme tím, že jsme je naučili kytičky a že jsme si s nimi popovídali.“

Všechny generace by měly spolupracovat a vzájemně si naslouchat, ne jít proti sobě. Děti ze základní školy Komenského už to ví.  
ZŠ Komenského, Frýdlant nad Ostravicí 

ZŠ Komenského se aktivně zapojila do celostátního dobrovolnického 
projektu „72 hodin“, který si kladl za cíl během tří dnů od 8. – 11. 10. 
2015 pomoci druhým, přírodě či okolí. 

Po představení tohoto projektu šesťákům 
se „mladé dámy a mladí pánové“ rozhodli 
navštívit Domov seniorů při Středisku soci-
álních služeb města Frýdlantu nad Ostravicí, 
aby místní klienty potěšili a strávili s nimi 
chvíli volného času. „Aby aktivita byla smy-
sluplná, tak jsme se po vzájemné dohodě 

s  kontaktní osobou pro dobrovolnickou čin-
nost v Domově pro seniory paní Vierou Švar-
covou, DiS., dohodli na uspořádání společných 
tvůrčích dílen,“ uvedla koordinátorka akce 
paní učitelka Kristýna Šircová. 

V den „D“, kterým byl čtvrtek 8. října 2015, 

z  dětí před začátkem akce hýřila směs po-
citů od nervozity až po zvědavost, jak bude 
společné setkání probíhat. Poté, co přišly do 
Střediska sociálních služeb, dýchla na ně neo-
pakovatelná atmosféra, která  předpubertální 
děti proměnila v mladé pedagogy. Tito pak až 
s neuvěřitelnou trpělivostí, ochotou, láskou a 
empatií učili seniory skládat kytice z papíru. 
„Bylo to jako mávnutí kouzelného proutku, 
po kterém se bezstarostné a na pohled mnoh-
dy nezodpovědné mládí změnilo ve vnímající 
a zodpovědné partnery při společné práci,“ 
říká dále paní učitelka Šircová. Okamžité dět-
ské zpovědi byly milé a opravdové: „Byla jsem 
strašně moc nervózní, ale babičky byly hodně 
hodné,“ nebo „ jmenovala se Vilma, bylo jí 89 
let, a druhá byla Božena, a ta měla dokonce 
92 let a povídaly mi o Rusku,“ předháněli se 
holky a kluci v bezprostředních reakcích.

Během dvou hodin se s místními klienty se-
známili, částečně je poznali, naslouchali jejich 
příběhům a srovnávali jejich dětství se svým. 
Senioři ukázali dětem pletení a některé děti 
se tuto dovednost i naučily. 

Cílem projektu bylo vzájemné setkání dvou 
generací, rozvoj spolupráce a u dětí získávání 
úcty a pocitu, že je zkušenost druhých může 
hodně naučit. „Děti ovšem předčily naše oče-
kávání a vzaly si z této akce mnohem, mno-
hem více,“ svěřila se třídní učitelka Dita Do-
stálová po ukončení akce. 

STREET ART zdobí naše město

s.r.o, kde jsme využili betonových zdí kolem areálu. Pro úpravu těchto 
ploch jsme použili malbu akrylovými barvami v kombinaci s technikou 
stencil, tedy vytvoření obrazu pomocí šablon a sprejů. V měsíci říjnu se 
v areálu uskuteční 2.část projektu, všichni jste srdečně zváni, třeba nás 
přistihnete přímo při činu :-)

BcA.Eva Krejčová, výtvarný obor 
Základní umělecké školy Leoše Janáčka

Street art neboli umění ulice nemusí být vždy jen 
v horším případě nehezkým projevem vandalů. 
Když se jedná o promyšlenou výtvarnou akci, tak 
se i z sebeodpudivějšího smutného místa či oby-
čejné lavičky může stát nový zajímavý prvek, vý-
tvarné dílo, které naše každodenní pochůzky po 
měste rozveselí. A právě tam, kde obyvkle projde-
me bez povšimnutí, nás pak zaujme barevný de-
tail, text nebo vtípek.
Žáci výtvarného oboru Základní umělecké školy Leoše Janáčka 
v  rámci projektu Street art Frýdlant, financovaném z městského 
grantu, se rozhodli trochu umění a kultury do ulic města přivést 
a tak některá smutná místa proměnit v nová, zajímavá, barevná. Vý-
tvarná práce proběhla pod vedením paní uč.V.Mokrošové, paní uč.E.
Krejčové a odborného poradce pana F.Balabána.

Pro realizaci 1.části projektu jsme vybrali autobusové zastávky 
“Pomník partyzána”, které se pro úpravu přímo nabízely, inspirací 
nám byli dvě významné kulturní osobnosti našeho kraje, Petr Bez-
ruč a jeho úryvky básní a Leoš Janáček se svou Liškou Bystrouškou. 
Další výtvarné realizace jsou ke shlédnutí v areálu firmy Beskyd 

Téma: Frýdlantský smalt
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V úterý 13. října 2015 v podvečer zažilo Frýdlantské kulturní centrum další 
ze svých uměleckých počinů. Výtvarnice, členka výtvarné dílny uměleckého 
smaltu (VDUS) a zároveň učitelka ZŠ TGM Iva Šlesingerová připravila se svými 
žáky výstavu jejich prací, jež byly vytvořeny v rámci projektu s názvem: Hle-
dáme nové talenty Smalt 2015. Za účasti starostky města RNDr. Heleny Peša-
tové, PhDr. Karla Bogara, ředitele školy Mrg. Jiřího Čupy, členů VDUS, učitelů, 
žáků a jejich rodičů zahájila výstavu mladých talentů, které díky své učitelce 
poznávají novou, i když pro Frýdlant tradiční formu umělecké tvorby. Projekt, 
který se uskutečnil za finanční podpory Města Frýdlantu n. O. a VDUS, se snaží 
přispět k záchraně starých technologických postupů, obohacení technologií 
průmyslového smaltu a jejich využití ve výtvarné tvorbě. Využití technického 
smaltu v umělecké sféře nabízí širokou škálu možností k experimentování, 
které je potřeba předat mladé nastupující generaci. Jak dokládají sice drobná, 
ale velmi povedená dílka žákyň z tégeemky, vypadá to, že tradice uměleckého 
smaltu zůstane v našem městě zachována. A paní učitelka Iva Šlesingerová na 
tom má už teď svůj historický podíl. Zbývá už jen dodat, že výstavu je možné 
shlédnout v prostorách KC do 11. listopadu 2015. 

www.zsfrydlantno.cz

Žáci ZŠ TGM vystavují 
umělecký smalt

Dne 7. 10. 2015 jsme s dětmi z Mateřské ško-
ly Janáčkova navštívili Domov pro seniory 
Medela Ostravice. V letošním školním roce 
to bylo naše první společné setkání, které 
proběhlo v rámci Dne otevřených dveří zaří-
zení. Společně se seniory jsme si zpříjemnili  
dopoledne ,,dýňohrátkami“ a tvořením pod-
zimní výzdoby domova. Bezprostřednost dětí 
a touha stáří po společnosti měla za výsledek 
úsměv na tváří jak dětí, tak seniorů. Naše děti 
ze třídy květinka se společně s paní učitelkou 
těší na další příjemné setkání…

Za třídu květinka Kateřina Rozkydalová

Návštěva dětí 
v Domově seniorů

Přestože od zahájení 
nového školního roku 
uběhly sotva dva mě-
síce, v naší škole pro-
běhlo už několik akcí. 
Koncem září se žáci se 
svými vyučujícími vy-
dali na akci zvaná Sa-
tinka, jejíž náplní byla 
prohlídka srubu Petra 
Bezruče, poté pokra-
čovali na ostravické 
hřiště, kde strávili do-
poledne plné her a dob-
rodružství.  Ve druhém 
říjnovém týdnu proběhlo v městské knihovně pasování našich druháčků na 
čtenáře. Děti si vylosovaly a následně přečetly úryvek z pohádky, vybraly 
k  němu vhodný obrázek a následně byly ředitelkou knihovny pasovány na 
čtenáře. Celé této akci přihlíželi i prvňáčci, které musíme pochválit za vzorné 
chování. V tomtéž týdnu žáci všech tříd absolvovali kurz dopravní výchovy 
na hřišti ve Frýdlantu nad Ostravicí. Deset dětí naší školy – K. Šmýra, K. Po-
lachová (1. třída), P. Novák, A. Smolíková (2. třída), T. Stávek, R. Štíhlová (3. 
třída), J. Novák, Z. Vroblová (4. třída), P. Liška a P. Zátopková (5. třída) – se na 
Ostravici zúčastnilo okrskového kola přespolního běhu. Oba žáci páté třídy 
pak postoupili do okresního kola, které se konalo 7. 10. 2015 v Jablunkově. 
Přestože zde na medaile nedosáhli, blahopřejeme jim a děkujeme za repre-
zentaci školy stejně jako žákům, kteří nás reprezentovali v okrskovém kole. 
Ve stejném termínu 7. října 2015 byl od školy odvezen i kontejner, do kterého 
děti i jejich rodiče přinášeli papír po celé dva týdny. Ještě nevíme, kolik se 
nám ho povedlo nasbírat, jisté však je, že částka utržená za sběr bude použita 
pro děti. Děkujeme všem, kteří nám kontejner pomohli naplnit. 

Co se děje v novoveské škole

V průběhu minulého týd-
ne proběhla v naší Ma-
teřské školce Janáčkova 
ve třídě Měsíček soutěž 
,,O nejkrásnější jablíčko“.
Každé z dětí se snaži-
lo přinést do školky ,,to 
své“ nejkrásnější jablko.
Jablíčka byla žlutá, červe-
ná, zelená, naleštěná, ale 
také již s chutí nakousnu-
tá, když už to nešlo vydr-
žet cestou do školky.  

Protože celý týden proběhl pod názvem ,,Měla babka čtyři 
jabka“, tak jsme si o nich zazpívali písničky:  Koulelo se koulelo, 
Měla babka čtyři jabka, a také jsme se naučili básničky: Červík 

 Dotazník pro veřejnost v rámci II etapy zpracování Strategického plánu rozvoje města Frýdlantu nad Ostravicí 

Děkujeme za spolupráci a čas, Za zpracovatele: Mgr. David Rucki, tel: 601 393 850 E-mail:david.rucki@ʘevsconsulting.org                                   

Dobrý den, v rámci tvorby Strategického plánu města Frýdlant nad Ostravicí provádíme průzkum mezi 
veřejností, jehož cílem je zejména zmapovat možnosti řešení klíčových problémů města, včetně 
předvýběru sloganu, kterým se bude Frýdlant nad Ostravicí profilovat v médiích.   

1) Který slogan dle Vašeho názoru nejlépe vystihuje žádoucí stav ve městě Frýdlant nad Ostravicí? 

Frýdlant nad Ostravicí – brána Beskyd  1 

Frýdlant nad Ostravicí – dobrá adresa  2 

Frýdlant nad Ostravicí - více než... dobrá adresa 3 

 Frýdlant nad Ostravicí – zelená pro život 4 

Jiné.(uveďte) ................................................. 5 

 
2) Kterou z níže zmíněných oblastí více preferujete? 

Životní prostředí 1 Pracovní příležitosti 2 

 
3) Využívali byste více veřejnou dopravu a alternativní druhy dopravy ve městě a přilehlých 

lokalitách? 

Ano 1 

Ne 2 

4) Mělo by město dle Vašeho názoru napomoci rozběhnout provoz např. školních autobusů pro děti?  

Ano 1 

Ne 2 

5) Které služby postrádáte ve městě Frýdlantu nad Ostravicí? 
…………………………………………………………………………………………………………… 

6) Využili byste možnosti získání dotací se spoluúčastí města na výměnu kotlů? 

Ano 1 

Ne 2 

 
7) Které aktivity byste v našem městě nejvíce uvítali (označ 1-3 aktivity, případně napište)? 

Městská policie 1 Výstavba vodovodu 5 

Kamerový dohlížecí systém 2 Výstavba bytů 6 

Výstavba kanalizace 3 Rozšíření zeleně 7 

Víceúčelové hřiště 4 Rozšíření parkovišť 8 

 
Jiné: ………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

8) Jak byste ohodnotili volnočasové vyžití pro děti ve městě Frýdlantu nad Ostravicí?   

Výborné  1 Špatné 4 

Dobré 2 Velmi špatné 5 

Průměrné 3 Nevím 6 

 
9) Jaké volnočasové aktivity ve Frýdlantu n. O. chybí a měly by být podporovány?  

 .................................................................................................. 
 Nevím 

 
10) Uvítali byste větší rozšíření sběrných nádob pro separovaný odpad, včetně např. kompostérů?  

Ano - sběrných nádob 1 Ano - kompostérů 2 

Ne 3   

 
11) Ve které lokalitě města Frýdlantu nad Ostravicí žijete? 

……………………………………………………………………………………………………………… 
 

12) Co jste připraveni pro město Frýdlant nad Ostravicí v zájmu lepší budoucnosti udělat? (uveďte) 
....................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................
........................................................................................................................................... 

13) Jak dlouho žijete ve Frýdlantu nad Ostravicí? 

 

Sociodemografický profil respondenta 
 

Méně než 10 let 1 Více než 10 let 2 

Žena 1 Muž 2 
    

Jsem student/-ka 1 Jsem nezaměstnaný/á 5 

Pracuji ve Frýdlant n. O. 2 Pracuji mimo Frýdlant n. O. 6 

Podnikám ve Frýdlantu n. O. 3 Podnikám mimo Frýdlant n. O. 7 

Jsem důchodce 4   
    

Vzdělání základní 1 Věk do 25 let 1 

Střední 2 25 – 54 let 2 

Vysokoškolské 3 55 + 3 

 Dotazník pro veřejnost v rámci II etapy zpracování Strategického plánu rozvoje města Frýdlantu nad Ostravicí 

Děkujeme za spolupráci a čas, Za zpracovatele: Mgr. David Rucki, tel: 601 393 850 E-mail:david.rucki@ʘevsconsulting.org                                   

Dobrý den, v rámci tvorby Strategického plánu města Frýdlant nad Ostravicí provádíme průzkum mezi 
veřejností, jehož cílem je zejména zmapovat možnosti řešení klíčových problémů města, včetně 
předvýběru sloganu, kterým se bude Frýdlant nad Ostravicí profilovat v médiích.   

1) Který slogan dle Vašeho názoru nejlépe vystihuje žádoucí stav ve městě Frýdlant nad Ostravicí? 

Frýdlant nad Ostravicí – brána Beskyd  1 

Frýdlant nad Ostravicí – dobrá adresa  2 

Frýdlant nad Ostravicí - více než... dobrá adresa 3 

 Frýdlant nad Ostravicí – zelená pro život 4 

Jiné.(uveďte) ................................................. 5 

 
2) Kterou z níže zmíněných oblastí více preferujete? 

Životní prostředí 1 Pracovní příležitosti 2 

 
3) Využívali byste více veřejnou dopravu a alternativní druhy dopravy ve městě a přilehlých 

lokalitách? 

Ano 1 

Ne 2 

4) Mělo by město dle Vašeho názoru napomoci rozběhnout provoz např. školních autobusů pro děti?  

Ano 1 

Ne 2 

5) Které služby postrádáte ve městě Frýdlantu nad Ostravicí? 
…………………………………………………………………………………………………………… 

6) Využili byste možnosti získání dotací se spoluúčastí města na výměnu kotlů? 

Ano 1 

Ne 2 

 
7) Které aktivity byste v našem městě nejvíce uvítali (označ 1-3 aktivity, případně napište)? 

Městská policie 1 Výstavba vodovodu 5 

Kamerový dohlížecí systém 2 Výstavba bytů 6 

Výstavba kanalizace 3 Rozšíření zeleně 7 

Víceúčelové hřiště 4 Rozšíření parkovišť 8 

 
Jiné: ………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

8) Jak byste ohodnotili volnočasové vyžití pro děti ve městě Frýdlantu nad Ostravicí?   

Výborné  1 Špatné 4 

Dobré 2 Velmi špatné 5 

Průměrné 3 Nevím 6 

 
9) Jaké volnočasové aktivity ve Frýdlantu n. O. chybí a měly by být podporovány?  

 .................................................................................................. 
 Nevím 

 
10) Uvítali byste větší rozšíření sběrných nádob pro separovaný odpad, včetně např. kompostérů?  

Ano - sběrných nádob 1 Ano - kompostérů 2 

Ne 3   

 
11) Ve které lokalitě města Frýdlantu nad Ostravicí žijete? 

……………………………………………………………………………………………………………… 
 

12) Co jste připraveni pro město Frýdlant nad Ostravicí v zájmu lepší budoucnosti udělat? (uveďte) 
....................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................
........................................................................................................................................... 

13) Jak dlouho žijete ve Frýdlantu nad Ostravicí? 

 

Sociodemografický profil respondenta 
 

Méně než 10 let 1 Více než 10 let 2 

Žena 1 Muž 2 
    

Jsem student/-ka 1 Jsem nezaměstnaný/á 5 

Pracuji ve Frýdlant n. O. 2 Pracuji mimo Frýdlant n. O. 6 

Podnikám ve Frýdlantu n. O. 3 Podnikám mimo Frýdlant n. O. 7 

Jsem důchodce 4   
    

Vzdělání základní 1 Věk do 25 let 1 

Střední 2 25 – 54 let 2 

Vysokoškolské 3 55 + 3 

Práce na Strategickému plánu rozvoje města Frýdlantu nad Ostravicí se pomalu, ale jistě blíží ke svému konci a dovo-
lujeme si touto cestou upozornit, že bude probíhat druhá fáze průzkumu mezi veřejností zaměřená  nyní nikoliv na 
identifikaci problémů, ale na způsoby řešení těchto problémů a investiční priority  města.

Kromě přiloženého anketního lístku, který můžete odevzdat na jakémkoliv pracovišti MěÚ, kde jej stačí vložit do schrán-
ky, můžete pochopitelně využít i ankety realizované přes webové stránky města. Taktéž můžete využít tazatele v terénu. 
O výsledcích tohoto průzkumu Vás opět budeme informovat na stránkách Frýdlantských Novin.

Práce na strategickém plánu rozvoje města 
Frýdlant nad Ostravicí míří do finále

Dotazník pro veřejnost v rámci II. etapy zpracování Strategického 
plánu rozvoje města Frýdlantu nad Ostravicí

v jablíčku nebo Foukej, foukej větříčku. Tělíčka jsme si pro-
táhli při rozcvičce se skřítkem Zahradníčkem a při pohybové 
hře Na kompot, také jsme se nadýchali čerstvého vzduchu na  
vycházkách, kde jsme hledali stromy nebo obchody s jablky.

Náš jablíčkový týden jsme ukončili malým pátečním kulinář-
ským uměním. Děti si samy připravovaly jablíčkové špízy 
a  ovocné jednohubky s dipem ze zakysané smetany. S vel-
kou chutí se vrhly do práce. Okrajovaly, krájely, napichovaly 
a míchaly. Pak si všichni společně pochutnali na připravených 
dobrotách. Za dobře vykonanou práci, účast v soutěži a zdra-
vé dobroty byly děti oceněny diplomem a zlatou medailí, kte-
rou si hrdě odnášely domů. Zkrátka, jablíčka jsou nejen zdra-
vá, ale také moc dobrá, zvlášť tehdy, když si je umíte sami tak 
dobře připravit. A to my už teď všichni víme!

Učitelka MŠ Lenka Jandová

Podzimní tvoření v mateřské škole
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Obecně závazná vyhláška města Frýdlantu nad Ostravicí č. 4/2010 v článku IV. ukládá všem, 
kdo způsobí znečištění ulice nebo jiného veřejného prostranství, povinnost znečištění ihned 
odstranit. V případě znečištění ulice nebo jiného veřejného prostranství výkaly zvířete, je oso-
ba, která má zvíře v danou chvíli v péči, toto ihned odstranit. 

Znečištěná sídliště a chodníky však ukazují, že tuto povinnost plní pouze mizivé procento cho-
vatelů psů. Nebuďte bezohlední ke svému okolí a ukliďte po svém čtyřnohém kamarádovi 
jeho hromádku. Znečištěné veřejné plochy jsou Vaší vizitkou. Upozorňujeme, že porušování 
této povinnosti je přestupkem proti pořádku v územní samosprávě.

Pro držitele psů jsou k dispozici na finančním odboru Městského úřadu (budova čp. 139)  
zdarma  sáčky  na psí exkrementy. 

Nebuďte bezohlední ke svému 
okolí. Uklízejte po svém psovi!

Nebyl vám doru-
čen váš výtisk 
Frýdlantských 
novin?

V případě, že Vám nebyl doručen Váš výtisk 
městského zpravodaje, neváhejte a kontaktuj-
te naši redakci na adrese redakce@frydlant-
skenoviny.cz. Rádi celou věc se pokusíme na-
pravit.  Reklamace se přijímají pouze do 3 dnů 
od začátku distribuce, co je obvykle do 3. dne 
v měsíci. Pozdější reklamace pečlivě eviduje-
me, ale nemůžeme uplatňovat nápravu. 

Nejčastějším důvodem nedoručení novin je 
nedostupnost nebo neexistence poštovní 
schránky,  sdílení poštovních schránek s fir-
mami,  vyhrazený box na reklamní a informač-
ní letáky, který se pak likviduje nebo výslovný 
zákaz vkládání letáků tohoto druhu, který 
musí distributor ze zákona respektovat. Jed-
notlivé výtisky lze přehlédnout a považovat je 
za nevyžádané propagační materiály. 

Noviny se neroznáší do firem, rekreačních 
či hospodářských objektů, byť jsou obydlené, 
nebo v oblastech s významným podílem polí, 
lesů a luk (samoty).  Pro všechny případy je 
část výtisků ve velmi omezeném množství 
k dispozici v budově Městského úřadu nebo 
Kulturního centra.

Frýdlantské noviny lze od 
října číst i elektronicky
Od října jsme připravili další novinku, aby-
chom Vám usnadnili přístup k informacím. 
Každé číslo městského zpravodaje bude po 
vydání zpřístupněno i formou PDF souboru 
na www.frydlantno.cz . Přejeme hezké čtení!

(Jan Škraňka)

Mesto Frýdlant nad Ostravicí informujeˇ
Jak to bude s dál 
s finančními úřady?

Jak byla již veřejnost informována tiskovými zprávami vydávanými 
Generálním Finančním ředitelstvím či Finančním úřadem pro Morav-
skoslezský kraj a z médií, došlo k 1.9.2015 k uzavření pokladen jed-
notlivých územních pracovišť finančních úřadů nacházejících se mimo 
okresní či krajská města, a to pro výběr běžných daňových povinností 
(výběr správních poplatků zůstává zachován). V režimu plného provo-
zu zůstaly zachovány daňové pokladny jednotlivých územních praco-
višť v rámci okresních a krajských měst.

Namísto dosavadního časově ohraničeného provozu pokladen, omezené-
ho pouze na pokladní hodiny v rámci úředních dnů, bude daňovým poplat-
níkům nabídnuta mnohem komfortnější forma úhrady. Vedle již zavedené 
úhrady formou bankovního převodu je poplatníkům daně z nemovitých 
věcí (jejichž zastoupení bylo při hotovostních úhradách na pokladnách 
územních pracovišť nejvýznamnější)  již nabízena možnost úhrady této 
daně formou tzv. SIPA (sdruženého inkasa plateb obyvatelstva). Realizace 
úhrady touto formou bude možná počínaje lednem 2016.  

Vedle této zcela nové formy úhrady je Generálním finančním ředitelstvím 
připravován i projekt úhrad daňovými složenkami, kterými bude možno 
daně (a to nejen daně z nemovitých věcí) platit bez jakéhokoli poplatku 
na  určených platebních místech (např. na pobočkách České pošty). Jed-
noznačně tak dojde ke zvýšení komfortu možných úhrad daňových povin-
ností rozšířením jak počtu platebních míst, tak i časového rámce, v němž  
bude možno platbu uskutečnit.  Závěrem pouze připomínáme, že termí-
ny plateb daní zbývající do konce roku 2015, se dotýkají především daní 
hrazených převážně podnikatelskými subjekty, které povětšinou preferují 
bankovní převod.  Shora uvedený začátek roku 2016, k němuž jsou nastí-
něné změny směrovány, tedy koresponduje s obdobím zvýšeného výsky-
tu plateb „nepodnikatelskou“ daňovou veřejností.

Další informace.: Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj
Územní pracoviště ve Frýdku-Místku, Na Poříčí 3208

Ekologické i ekonomické důvody nutí česká města stále více k naplňování 
energetických koncepcí, jejichž cílem je zabezpečení hospodárného na-
kládání s energiemi a zvýšení kvality životního prostředí.

Uvedenými tématy se na svých zasedáních intenzivně zabývá i rada měs-
ta v úzké spolupráci se společností T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o., jejímž je 
město jediným společníkem. 

Zmiňovaná společnost vlastní a provozuje na území města 1 uhelnou 
a 2 plynové kotelny, 3 výměníkové stanice a rozvodnou síť. Převážná část 
odběratelů je zásobována teplovodním rozvodem z uhelné kotelny v prů-
myslovém areálu Ferrum. Zbývající část města je vytápěna z plynové ko-
telny B na Jiráskově ulici. Kotelna C na Nerudově ulici již slouží jen pro 
přípravu teplé užitkové vody pro objekty v blízkém okolí. 

V plném proudu jsou přípravy investic do rekonstrukce tepelného hospo-
dářství a to na základě koncepce zpracované Výzkumným energetickým 
centrem Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava. Náklady na 
realizaci navrhovaných úsporných opatření jsou vyčísleny téměř na 70 
milionů korun. Vzhledem k jejich předpokládanému rozsahu se počítá 
s využitím vhodných dotačních titulů, které by měly být vyhlášeny ještě 
do konce tohoto roku. Samotná realizace je pak plánována v letech 2016 
a 2017 a je rozdělena do dvou etap. 

Zahájení přípravných prací na realizaci první etapy investičního záměru 
schválila rada města v červenci letošního roku. Na základě výběrového ří-
zení byl vybrán dodavatel projektové dokumentace, což je nezbytný krok 
k získání potřebných povolení, dotací a k výběru dodavatele zodpověd-
ného za realizaci. Předmětem této etapy je výměna nevyhovující tepelné 
izolace nadzemních rozvodů rozvádějících teplo do podstatné části měs-
ta z kotelny Ferrum. Dále pak výměna stávajících teplovodních rozvodů 
v okolí plynových kotelen B a C, včetně nového způsobu řešení dodávek 
teplé užitkové vody prostřednictvím předávacích stanic vybudovaných 
v  jednotlivých objektech. Tato opatření budou realizována z převážné 
části dodavatelským způsobem. 

Druhá etapa je zaměřena na rekonstrukci hlavního zdroje výroby tepla, 
uhelné kotelny Ferrum, kde je nově uvažováno s kombinovanou výrobou 
tepla z uhlí a plynu. Toto řešení spočívá v náhradě jednoho ze dvou uhel-
ných kotlů, kotlem plynovým a v instalaci kogenerační jednotky. Je inves-
tičně náročnější a vyžádá si zhruba 80% z celkově vynaložené částky.

Realizací uvedených opatření se významně sníží tepelné ztráty i emise 
oxidu uhličitého, což příznivě ovlivní ovzduší našeho města. V neposled-
ní řadě zajistí i zkvalitnění dodávek tepla a zejména teplé užitkové vody. 

Ing. Pavel Starý, TERMO Frýdlant nad Ostravicí, s.r.o.

Rekonstrukce tepelného 
hospodářství společnosti 
T E R M O  Frýdlant n.O. 

V posledních dnech se ze strany občanů našeho města opět množí oprávněné stížnosti na 
podomní prodej a praktiky podomních prodejců.

V první řadě bychom v této souvislosti chtěli všechny občany města upozornit na znění čl. 
5 nařízení obce č. 7/2013, kterým byl ve městě Frýdlant nad Ostravicí vydán tržní řád a 
jehož celé znění najdete na stánkách města www.frydlantno.cz v sekci „veřejná správa“ → 
„předpisy města“ → „vyhlášky a nařízení města“.

Dle tohoto ustanovení je ve městě Frýdlant n. O. podomní prodej a rovněž prodej pochůz-
kový nepřípustný, přičemž za podomní prodej je považována nabídka, prodej zboží a na-
bídka, prodej nebo poskytování služeb uskutečňovaná navštěvováním domácností bez 
předchozí objednávky.

Navštíví-li zástupci různých firem a podnikatelů Vaši domácnost bez Vaší předchozí ob-
jednávky (tzn., aniž byste si je Vy sami pozvali domů) a nabízejí Vám jakékoli zboží či služ-
bu, tedy není rozhodující, zda se jedná o hmotné statky např. nádobí, vysavač apod., či 
službu např. energie, služby mobilních operátorů apod., konají takto v rozporu s platným 
tržním řádem.

V tomto případě doporučujeme, abyste tyto prodejce nekompromisním způsobem na ten-
to fakt upozornili a v žádném případě je ve vlastním zájmu nevpouštěli do svého bytu či 
domu a nic nepodepisovali. 

Je zřejmé, že solidní podnikatelé, kteří to se svými stávajícími či potenciálními klienty my-
slí upřímně, nepoužívají uvedené praktiky, ale jednají etickým způsobem.   

Pokud ani v případě, že podomního prodejce upozorníte na zákaz podomního prodeje ve 
městě Frýdlant n. O. (tedy také v jeho městských částech Lubno a Nová Ves) a na Váš nezá-
jem takovým způsobem uzavírat jakékoli smlouvy a oni Vás přesto nepřestanou přesvěd-
čovat o výhodnosti svého zboží či služby, případně o „bezkonkurenčně nízké a výhodné 
ceně“ a nebudou chtít Vaši domácnost opustit, obraťte se na Policii ČR.

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

Pozor na podomní prodej

Odbor školství a kultury informuje o účinnosti nového znění Zásad pro 
poskytování dotací z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí v oblasti 
sportu, kultury a ostatních zájmových činností, a to od 1. 10. 2015. Znění 
Zásad včetně souvisejících formulářů (pro podání žádosti o poskytnu-
tí dotace a následného finančního vypořádání dotace) je k nalezení na 
úřední desce města  a také na webových stránkách v sekci Veřejná správa, 
pod odkazem Finanční příspěvky (granty). Upozorňujeme případné ža-
datele o dotaci, že příjem žádostí pro rok 2016,  pro první kolo,   bude za-
hájen již 1.11. 2015 a potrvá do 30.11.2015. V případě jakýchkoliv dotazů 
týkajících se této problematiky neváhejte kontaktovat odbor školství a kul-
tury, Mgr. Dagmar Košťalovou (dkostalova@frydlantno.cz, 558 604 129)

NOVÉ ZÁSADY PRO POSKYTOVÁNÍ 
DOTACÍ Z ROZPOČTU MĚSTA

Upozorňujeme občany města, že od 15. prosince 2015 do 31. 
prosince 2015 nebude možno podat žádost o vydání občan-
ského průkazu nebo cestovního dokladu ani je předat držiteli. 
Tato odstávka je plánovaná z důvodu úprav počítačových systémů v dů-
sledku novely zákona o občanských průkazech a zákona o cestovních 
dokladech a následných změn, které budou v účinnosti od 1.1.2016. 

Hlavní změny zákona o občanských průkazech a cestovních dokla-
dech od 1.1.2016

- bude možné požádat o vydání nového občanského průkazu i cestov-
ního dokladu u kteréhokoliv úřadu obce s rozšířenou působností, bez 
ohledu na místo trvalého pobytu občana
- platnost OP skončí ukončením trvalého pobytu na území ČR
- z důvodu zrušení údaje o místu trvalého pobytu, je možné na žádost 
občana vydat OP s dobou platnosti 1 měsíc, za poplatek 100,-Kč
- zápis titulu nebo vědecké hodnosti do OP za poplatek 200,-Kč
- vydání nového OP z jiného osobního důvodu v době delší než půl roku 
před uplynutím platnosti dosavadního OP za poplatek 200,-Kč
- vydání cestovního dokladu ve zkrácené lhůtě do 6 pracovních dnů za 
poplatek: dospělí  -  4.000,- Kč, občan mladší 15 let  - 2.000,- Kč
Pokud končí platnost Vašeho OP právě v období od 15.12.2015- 
31.12.2015, požádejte již nyní o vydání nového občanského průkazu.
Mnozí občané také v poslední době zaregistrovali velký nápor a delší če-
kací doby na pracovišti občanských průkazů. Tato situace je způsobena 

tím, že v roce 2005 začala povinná výměna občanských průkazů bez strojo-
vě čitelných údajů, a těmto průkazům tak v roce 2015 končí jejich desetiletá 
platnost. Jedná se o tisíce občanských průkazů, které je třeba vyřídit kromě 
dalších běžných výměn OP, jako je například při změně trvalého pobytu, 
změně rodinného stavu, změně jména a příjmení, ztrátě a odcizení OP apod. 
Nejedná se však o plošnou výměnu občanských průkazů – jde o výměnu ob-
čanských průkazů, kterým končí platnost vyznačená v OP. 
Nejedná se tedy o sezónní záležitost, která by vznikla pouze v období dovo-
lených, ale je to záležitost dlouhodobá. Pro zlepšení situace je již plánována 
úprava pracoviště občanských průkazů a rovněž by měl pomoci připravo-
vaný vyvolávací a objednávkový systém. 

Úřední dny na úseku občanských průkazů a cestovních dokladů jsou v pondělí, 
středu (8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.00) a čtvrtek (8.00 – 11.00 a 12.00 - 14.00). 

Pokud budete mít jakékoliv dotazy k vydávání občanských průkazů a ces-
tovních dokladů, můžete se obrátit na pracovníky Odboru vnitřních věcí 
a obecního živnostenského úřadu, úseku OP a CD na telefonních číslech 
558 604 115, 558 604 116 a 558 604 117.

Informace k vyřizování občan-
ských průkazů a cestovních 
dokladů ke konci roku 2015

Adventní trhy

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí - www.kcfno.cz
Změna programu vyhrazena

27. 11. 2015 ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU

28. 11. 2015 ADVENTNÍ TRH

od 14:00 - 18:00 hod.
adventní trh

od 16:30 hod. vystoupení
místních škol, kulturních 
spolků, organizací a 
rozsvěcování vánočního stromu

od 18:00 hod. adventní koncert
TOMÁŠ KOČKO & 
ORCHESTR

od 08:00 - 15:00 hod.
adventní trh

NA NÁMĚSTÍ VE 
FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ
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Předpokládáme, že kompostéry budou předává-
ny na základě smlouvy o výpůjčce a po uplynutí 
pěti let se stanou majetkem majitele rodinného 
domu, zahrádky či chaty. 

Tato aktivita by měla proběhnout v příštím 
roce a v roce 2017 – potenciální realizace 
a konkrétní termíny závisí na skutečnosti, zda 
získáme dotaci a na časovém průběhu admini-
strace projektu ze strany poskytovatele dotace. 
V současné době nejsou známa hodnotící krité-
ria pro tento typ projektu, je pouze známo, že 
žádosti na pořízení kompostérů se budou po-
dávat ve Specifickém cíli 3.1 Prevence vzniku 
odpadu. Dle předpokládaného střednědobé-
ho harmonogramu výzev OPŽP zveřejněného 
Státním fondem životního prostředí začátkem 
letošního roku je předpoklad, že výzva k po-
dání žádosti by měla být otevřena někdy ve 3. 
čtvrtletí roku 2016. S ohledem na tuto skuteč-
nost by projekt s žádostí o kompostéry měl být 
připraven někdy v létě příštího roku. 

KOMPOSTÉRY PRO KAŽDÝ RODINNÝ 
DŮM, ZAHRÁDKU A CHATU
Město Frýdlant nad Ostravicí připravuje v rámci zvýšení efektivity na-
kládání s odpady na svém území projekt, na základě kterého obdrží 
na požádání každý majitel rodinného domu s přilehlou zahradou, lidé 
bydlící v bytech, kteří vlastní zahrádku na území města a majitelé chat 
a chalup na území města BEZPLATNĚ zahradní kompostér. 

O dalším postupu budete včas informováni.

Domácí kompostování je ekologické a zároveň 
ekonomické a má několik výhod:

- zadarmo doma vyrobíme hnojivo, které lze 
použít pro pěstování okrasných květin, zeleniny 
i pokojových rostlin,
- nemusíme v zahradnictví nakupovat rašelinu, 
jejíž těžba poškozuje životní prostředí,
- na skládky uložíme v průměru méně odpadu, 
díky čemuž může město ušetřit za jeho odvoz 
a odstranění,
- většina bioodpadu (tráva, listí, drobné větve, 
uvadlé květiny, třísky, piliny, trus malých býlo-
žravců, zbytky ovoce a zeleniny, vaječné skořáp-
ky, kávové zbytky, čajové sáčky, hnědá lepenka 
apod.) pochází původně z rostlin - vyrostly tedy 
z půdy. Používáním kompostu tak zachováváme 
přirozený koloběh živin a vracíme do půdy nena-
hraditelnou organickou hmotu.

Dne 6.10.2015 byla na úřední desce zve-
řejněna informace o návrhu koncepce „Ná-
rodní plán povodí Odry“ a „Národní plán 
povodí Dunaje“ včetně vyhodnocení vlivů 
těchto koncepcí na životní prostředí a ve-
řejné zdraví (dále jen „návrhy koncepcí“). 
Jedná se o aktualizaci přijatých plánů povo-
dí platných od roku 2009. 

Národní plány povodí patří do skupiny tzv. 
plánů povodí, což jsou koncepční doku-
menty, které analyzují stav povrchových 
a podzemních vod a navrhují opatření 
ke zlepšení stavu vod. Stanovují cíle pro 
ochranu a zlepšování stavu povrchových 
a podzemních vod a vodních ekosystémů, 
dále cíle ke snížení nepříznivých účinků po-
vodní a sucha, pro hospodaření s povrcho-
vými a podzemními vodami a udržitelné 
užívání těchto vod pro zajištění vodohos-
podářských služeb, pro zlepšování vodních 
poměrů a pro ochranu ekologické stability 
krajiny. Dále obsahují souhrny programů 
opatření k dosažení uvedených cílů a stano-
ví strategii jejich financování. 

Plány povodí jsou podkladem pro výkon 
veřejné správy, zejména pro územní pláno-
vání a vodoprávní řízení. Dále jsou určeny 
k informování odborné i laické veřejnosti. 
Národní plány povodí jsou pořizovány ve 
spolupráci s příslušnými správci povodí 
a místně příslušnými krajskými úřady. 

V rámci procesu posuzování vlivů na ži-
votní prostředí může každý Ministerstvu 
životního prostředí, odboru posuzování vli-
vů na životní prostředí a integrované pre-
vence zaslat své písemné vyjádření k návr-
hu koncepce, a to nejpozději do 5 dnů ode 
dne konání veřejného projednání návrhu 
koncepce. Informace o místě a čase konání 
veřejného projednání zveřejní předkladatel 
koncepcí, kterým je Ministerstvo zeměděl-
ství a Ministerstvo životního prostředí, na 
své úřední desce. 

Do návrhů koncepcí v elektronické podobě 
lze nahlížet v úřední dny na odboru životní-
ho prostředí Městského úřadu Frýdlant nad 
Ostravicí v kanceláři č. 3, popř. v další dny 
po předchozí telefonické domluvě. 

(Odbor životního prostředí)

Letošní sucho si vyžáda-
lo systematickou práci 
na celostátní úrovni

Odbor sociálních věcí Městské-
ho úřadu Frýdlant nad Ostravicí 
ve spolupráci s příspěvkovými 
organizacemi města, Kulturním 
centrem Frýdlant nad Ostravicí 
a Střediskem sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí, 
uspořádal dne 17. 09. 2015 již 3. 
ročník akce „DEN SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB“.

Cílem bylo představit široké ve-
řejnosti poskytovatele sociálních 
služeb působící jak ve městě, tak 
v blízkém okolí. Návštěvníci měli 
možnost navštívit nejen stánky 

poskytovatelů sociálních služeb a zakoupit si jejich výrobky, ale také prodejců zdravé výživy, nechat  
si změřit krevní tlak, zjistit svou krevní skupinu a vyzkoušet poskytnutí první pomoci na speciální 
zdravotnické figuríně. Rovněž byly představeny kluby a organizace, které se prezentují na území 
města Frýdlant nad Ostravicí a přilehlých obcí. Dále bylo možno shlédnout fotografie vystavované 
dobrovolnickým centrem ADRA, o.p.s. Frýdek-Místek a Charitou Frýdek-Místek. V kinosále kultur-
ního centra proběhlo zdarma dopolední a odpolední promítání filmového snímku „Šmejdi“, který 
byl určen zejména seniorům.

Nechyběl ani bohatý doprovodný program pro děti i dospělé. Pro děti byly připraveny různé hry 
a  soutěže, které organizovalo středisko „Ondřejník“ občanského sdružení Junák - svaz skautů 
a skautek. Pro žáky místních základních škol byly uspořádány přednášky na téma  „Jak jsme přišli 
na svět“ a „Prenatální vývoj a těhotenství“, které prezentovala Poradna pro ženy a dívky Frýdek-
-Místek. Studenti střední školy měli možnost zúčastnit se workshopu, který připravil Renarkon 
o.p.s., kontaktní a poradenské centrum Frýdek-Místek.

Touto cestou chceme poděkovat jak všem zúčastněným poskytovatelům sociálních služeb, tak ze-
jména naším sponzorům akce. Děkujeme!

DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 2015

v rámci cyklu “Cizinci mezi námi”
Chris McCormick 

Jak se žije Skotům ve Frýdlantě?
čtvrtek 5. listopadu 2015 od 18:00 hodin

v kinosále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí

Chris McCormick se narodil ve Skotsku jako šesté z devíti dětí. 
Po studijích na Imperial College v Londýně začal kariéru podmořského geologa. 
Dnes bydlí ve Frýdlantě, ale jeho práce vyžaduje cestování po moři, kde na lodi tráví i několik 
měsíců v roce i v oblastech, kam se civilní turisté nedostanou.
Co ho přivedlo do Frýdlantu, jak se mu u nás žije, co obnáší práce 
podmořského geologa? Jací jsou Skotové dnes?
Přijďte do Kulturního centra ve Frýdlantě nad Ostravicí dozvědět se 
odpovědi nejen na tyto otázky a diskutovat s naším spoluobčanem 
z Velké Británie.
Beseda se bude překládat do češtiny.
Těšit se můžete i na skotské občerstvení.
Z důvodu citlivých informací nahrávka z této besedy nebude veřejná. 
Děkujeme za pochopení.

Kruh přátel hudby ve Frýdlantě nad Ostravicí 
srdečně zve na bonusový koncert z cyklu „Mezi 
žánry“, který se bude konat v koncertním sále 
ZUŠ v pátek dne 20. listopadu 2015 v 19 hodin. 
V  rámci tohoto cyklu jsme již uvedli např. zná-
mou bluegrassovou skupinu Ptačoroko nebo 
vystoupení pražské kapely Svatopluk zpívajícího 
kněze a filosofa Svatopluka Karáska. Nyní pro vás 
připravujeme vystoupení vám jistě dobře známé 
šansoniérky Daniely Krulikovské, kterou na kla-
vír již druhým rokem sám doprovázím. Zpěvačka 
nabídne kromě tradičních francouzských šanso-
nů z repertoáru É. Piaf, ZAZ či M. Mathieu i zná-
mé české písně, například od E. Olmerové nebo 
M. Kubišové a dalších. Tentokrát poprvé a zcela 
speciálně pro frýdlantské publikum přivede na 
pódium i několik hostů z řad vynikajících regio-
nálních instrumentalistů. 

Bližší informace naleznete na: 

facebook.com/danielakrulikovskaaivosaniter 

MgA. Ivo Saniter, předseda spolku KPH

U příležitosti Mezinárodního dne seniorů 1. října 
se uskutečnilo setkání seniorů Moravskoslezského 
kraje. Delegace seniorů z různých měst našeho kra-
je navštívily nejprve automobilku Hundai a poté se 
sjely k nám do sálu kulturního centra ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí, který byl zaplněn do posledního 
místečka. Starostka města RNDr. Helena Pešatová 
přivítala přítomné, v rámci kulturního vystoupení 
se představily děti z Malé chasy a chasičky pod ve-

dením paní učitelky Šimonkové, sokolská Věrná garda s pásmem country tanců a umělecký 
soubor Pilky předvedly svá vystoupení. Nejúspěšnější kolektivy seniorů převzaly ocenění za 
svou celoroční činnost. Nechybělo ani výborné občerstvení, o které se postarali domácí- náš 
Klub seniorů pod vedením paní Wojnarové. Naši senioři i jejich hosté si tak právě u nás užili již 
5. ročník svého svátku, v závěru nechyběly ani tanečky. Foto: Karel Žák

Mezinárodní den seniorů

koncert z cyklu
„Mezi žánry“

Mesto Frýdlant nad Ostravicí informujeˇ

FOTOGRAFOVÉ A MILOVNÍCI 
DOBRODRUŽSTVÍ, POZOR!

Od letošního roku Frýdlant nad Ostravicí rozšířil řady měst, ve kterých se uskuteční Mezi-
národní festival outdoorových filmů, největší soutěžní filmová putovní přehlídka na světě.  
Porota měla velkou práci vybrat to nejlepší ze 120 přihlášených filmů, protože kvalita snímků 
každoročně stoupá a tak MFOF nabídne svým návštěvníkům mnohé filmy, které získaly ceny 
na prestižních outdoorových festivalech v zahraničí a divák je uvidí v české premiéře. Jako ob-
vykle dostanou zasloužený prostor snímky z vysokohorského prostředí plné napětí  a emocí, 
ale v programu budou mít důležité zastoupení také unikátní filmy, které svou sociální nebo 
ekologickou tematikou přesahují hranice outdooru.

„Letos jsme evidovali 120 filmů ze tří kontinentů, včetně řady tuzemských snímků. Nutno 
zdůraznit, že tentokrát se nám sešly natolik kvalitní snímky, že porota nakonec musela vyřa-
dit i takové, které by v minulých letech byly nedílnou součástí programu,“ uvádí Jiří Kráčalík, 
ředitel Mezinárodního festivalu outdoorových filmů.

„Samotný festival proběhne v kinosále Kulturního centra ve dnech 25. – 28.11 2015, do-
provodný program ale začne daleko dříve.  Od 11.11. – 12.12.2015 bude k vidění výstava 
nejznámějšího českého horolezeckého fotografa Petra Pepe Piechowicze, 16.11. následuje 
velmi zajímavá komponovaná  přednáška Jiřího Kráčalíka  Himalaya Expedition Treking 
Langtang – Armagedon, kde bude popisovat vlastní zážitky z Himalájí v době devastujícího 
zemětřesení a co doufáme, že bude velmi zajímavé, je fotosoutěž pro širokou veřejnost. 
Pro zapojení do soutěže je třeba zaslat 
v období od 1.10.2015 -11.11.2015  3 
snímky o max. velikosti 3 MB (minimál-
ní rozlišení 1000pixelů delší strana) na 
adresu info@kcfno.cz. Ke každé foto-
grafii, prosím, kromě autora, připojte 
také název a krátký popisek. Soutěžit 
může opravdu kdokoliv se zájmem 
o fotografování krajiny nebo outdooro-
vých sportů.  Nejlepší fotografie budou 
vybrány a ohodnoceny jednak odbor-
nou porotou složenou z velmi známých 
jmen fotografického světa, např.  Martin 
Straka, Pepe Piechowicz, svého vítěze 
si ale také může určit laická veřejnost 
a to hlasováním na stránkách www.
kcfno.cz, kde lze najít  další informace 
. Vítězové získají hodnotné ceny, kte-
ré jim budou předány na slavnostním  
zakončení festivalu 29.11.2015 v kino-
sále Kulturního centra. Sama jsem už 
některé  festivalové snímky viděla a je 
opravdu na co koukat. Vstupenky na 
jednotlivé promítací bloky lze zakoupit 
v BIC a pokladně  KC “, zve Kateřina Kai-
serová.

Petr „Pepe“ Piechowicz
nejznámější český lezecký fotograf

Výstava je k vidění od 
11.11.2015 do 11.12.2015
v prostorách Kulturního centra 
ve Frýdlantu n./O. jako součást 
doprovodného programu v 
rámci Mezinárodního festivalu 
outdoorových filmů, který 
proběhne od 25. – 29.11.2015.
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Jaroslav Hovjacký
Končím na vrcholu. Loučí se dlouholetý 
fotbalový předseda 1. BFK

17 let, to je pořádná doba. 
Přesně tak dlouho byl před-
sedou frýdlantského fotbalo-
vého klubu pětašedesátiletý 
Jaroslav Hovjacký. V oddíle 
začínal jako obránce, později 
byl trenérem, ale také orga-
nizačním pracovníkem nebo 
hospodářem. Věk se ale nedá 
zastavit a je třeba dát šanci 
mladším. Fanoušek londýn-
ské Chelsea se proto rozhodl, 
že předsednictví půjde stra-
nou a do popředí se dostane 
jeho rodina, dům a zahrada. 
Významná persona se louči-
la za zvuku fanfár, na vrcho-
lu. Na jeho derniéru dorazila 
více než pětistovka diváků.

Text: Petr Sobol

Jak jste si loučení při zápase s Dolním Benešovem 
užil? Dojalo vás?

Loučení bylo překvapivé a moc jsem si ho užil, tohle jsem 
nečekal. Nejvíc mě dojalo rozloučení s hráči.

Místo toho, abyste si užíval klidného důchodu, 
dennodenně jste se věnoval práci v klubu. Co na 
to říkalo vaše okolí, vaše rodina, měli pro vás 
pochopení?

S fotbalem jsem žil celý svůj život. Po odchodu do důchodu 
jsem se mohl věnovat našemu klubu naplno. Rodina a okolí 
si na mou práci zvykli a podporovali mou činnost v klubu.

Přemýšlel jste o tom, že skončíte, už déle? Co vás 
nakonec přimělo učinit toto rozhodnutí?

O ukončení své činnosti v klubu jsem začal uvažovat již 
před rokem a vedení klubu jsem to oznámil před šesti měsí-
ci. Máme dům a zahradu, které potřebují také svou údržbu 
a opravy, na které v minulosti pro vytížení v klubu nezbyl 
čas. Důležitý je i zdravotní stav a léta, která stále přibývají.

Budete i nadále sledovat, či se nějak zapojovat, do 
dění v klubu?

1.BFK Frýdlant je klub, který mi přirostl k srdci. V každém 
případě budu sledovat dění v klubu a při potřebě jsem vždy 
ochoten pomoci.

Zastával jste nesčetně funkcí. Jak byste vystihl 
léta, co jste s frýdlantským fotbalem spojil?

V klubu jsem byl předsedou, organizačním pracovníkem 
a také hospodářem. Toto vytížení mi zabíralo většinu času. 
Jedním z největších zatížení bylo jednání s úřady a minister-
stvy pro zajištění dotací na činnost, údržbu a také na stavby 
travnatého hřiště a hřiště s umělou trávou UT3G. Dlouhá 
léta jsem také trénoval, od žáků až po muže.

Klub za vašeho předsednictví prošel dlouhým 
vývojem. Jakého úspěchu si nejvíc vážíte?

Hlavně si vážím postupu naší mládeže do krajských soutěží 
a postupu dorostu do divize. Je velkou škodou, že jsme mu-
seli divizi opustit kvůli nedostatku dorostenců. Nedílnou 
součástí úspěchů mládeže jsou i naši nejmenší, přípravka, 
která nás úspěšně reprezentovala i na mezinárodním tur-
naji v Rakousku. Samozřejmě velikého úspěchu dosáhlo 
také družstvo mužů, které za mého předsednictví postoupi-
lo do krajského přeboru a do divize. Velkým úspěchem bylo 
mistrovství Evropy amatérů v Rakousku, kde jsme obsadili 
v mezinárodní konkurenci druhé místo za Španělskem.

Dá se říct, že končíte na vrcholu slávy?

Člověk by měl vědět kdy odejít. Nejhezčí je to na vrcholu 
úspěšných let.

Ve Frýdlantu jste také hrál. Jak na ta léta vzpomí-
náte? Jaká byla vaše hráčská kariéra?

Ve Frýdlantu jsem začínal ve svých 13 letech v žácích a přes 
dorost jsem přešel do mužské kategorie. Hrál jsem na kraji 

obrany. Nejkrásnější vzpomínky jsou na léta v dorostu, kde 
jsme měli velmi dobrou partu, se kterou jsme postoupili z 
okresu do kraje.

Během té doby, co jste působil v klubu, ním prošla 
spousta fotbalistů. Dotáhl to někdo z nich daleko, 
třeba až do nejvyšší soutěže?

Za mé trenérské kariéry prošli začátky pod mým vedením 
hráči Roman Hajda a Jan Žižka, kteří po přestupu do Baníku 
Ostrava reprezentovali Českou republiku v mládežnických 
kategoriích. Nejdál to dotáhl Petr Faldyna, který hrával nej-
vyšší soutěž.

A je v klubu nyní někdo, v kom se skrývá velký 
potenciál?

V klubu je spousta mladých hráčů, kteří mají velký potenciál, 
záleží na nich a jejich rodičích, jak ho využijí.

Když jsme u mládeže – ta je základem všeho. Jaký 
máte názor na dnešní mladé fotbalisty a mládež-
nické základny vůbec?

Práce s mládeží je velmi důležitá. Já jsem jí vždy dával prio-
ritu. Je však škoda, že při dnešním životním stylu se spousta 
mládeže ubírá od sportu jiným směrem.

Fotbal je důležitou součástí vašeho života. Sledu-
jete i zahraniční ligy? Máte svůj oblíbený klub a 
oblíbeného hráče?

Zahraniční ligy sleduji jen okrajově, hlavně Ligu mistrů a Ev-
ropskou ligu. Mým klubem je, ač se jim nyní moc nedaří, 
Chelsea, oblíbený hráč je Petr Čech.

Co budete dělat teď, po odchodu z předsednického 
postu? Budete si užívat důchodu, věnovat se rodi-
ně, nebo vás láká ještě něco dalšího?

Nyní musím dohnat, co jsem za ta léta zanedbával. Dům, zahradu 
a také rodinu. Hlavně si psychicky odpočinu od stálého tlaku.

A co byste popřál frýdlantskému fotbalu do dal-
ších let?

Frýdlantskému fotbalu přeji mnoho dalších úspěchů a mno-
ho dobrých fotbalistů. Přízeň města Frýdlantu nad Ostravicí, 
všech sponzorů a fanoušků, bez kterých by to nešlo.
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Chmurný konec září měli možnost obyvatelé Nové Vsi a širokého okolí navštívit areál hasičské zbroj-
nice, kde místní hasiči pořádali 26.9.2015 9. ročník tradičně netradiční soutěže PS-8 cup. Pro neza-
svěcené je PS-8 historická pákou startovaná požární stříkačka, pomocí níž musí 7 členné družstva po 
sestavení sacího, dopravního a útočného vedení  sestříknout terče. Závodí se samozřejmě na čas, ale 
největším smyslem této akce je pobavit sebe a zejména diváky. Proto se na soutěži objevila družstva 
jako „Rytíři z olšiny“, „Křeček v noční košili“, „Neandrtálci“, „Rozverné školačky“, „Želvy Ninja“, “Pas-
telky“, „Sedláci a selky“, „Závod míru“ a mnohé další. Celkem 12 družstev sestavených většinou z ro-
dinných klanů z Nové Vsi a dalších přátel hasičů ukázalo své výkony ve dvou kolech. Soutěžili samo-
zřejmě i nehasiči a přátelé z okolních sborů. Nejlepšího času 26,00 s docílilo družstvo „Nemocnice na 
kraji vesnice“. „Šou“ předvedla i všechna ostatní družstva. Hasiči z Nové Vsi děkují všem účinkujícím 
a divákům za příjemnou atmosféru a již se těší na další ročník, kde se nám ukáží jistě další zajímavá 
netradiční družstva. Fotogalerie z letošního ročníku naleznete na www.sdhnovaves.cz.

Kromě zábavy však Nová Ves zažila také nepříjemnou událost, a to dne 16.září požár zemědělského 
objektu a přilehlého domu. Místní jednotka sboru dobrovolných hasičů (JSDH Nová Ves) s hasič-
ským vozidlem DA Ford (dopravní automobil na podvozku Ford, který nevozí vodu) na místo zása-
hu dorazila jako první 7 minut po ohlášení pomocí volání a SMS z operačního střediska. Do příjezdu 
dalších jednotek a prvních CAS (cisternová automobilová stříkačka) využili blízký bazén a pomocí 
přenosné motorové stříkačky uchránili vedle stojící stodolu s rodinným domem a omezili šíření 
požáru ze zemědělského objektu na přilehlý dům. Oheň se velmi rychle šířil vlivem silného větru a 
sucha. Při požáru naštěstí nebyl nikdo zraněn a hasiči včasným zásahem uchránili hodnoty jdoucí 
do miliónů. Zásahová jednotka zásah podrobně rozebrala další den na mimořádném školení. Další 
školení proběhlo 8.10., a to na stanici HZS (Hasičský záchranný sbor) ve Frýdku-Místku. Tématem 
byla práce ve výškách a nad volnou hloubkou. Hasiči se učili základní práci s lanem a příslušen-
stvím. Vyzkoušeli si vzájemné jištění, slaňování a nouzové „slanění“ na hadici.

Mladí hasiči se od října scházejí v tělocvičně ZŠ Nová Ves, protože v hasičské zbrojnici probíhají 
opravy sociálního zařízení. Každý pátek od 16:00 do 17:30 je tak tělocvična plná hasičské droboti-
ny, která nám dělá radost.

Za SDH Nová Ves i JSDH Nová Ves Tomáš Kubala 

 S nástupem podzimu přicházejí i chladné dny, dětská hřiště se 
pomalu vyprazdňují a chystají k „zimnímu spánku“. Účast dětí 
s doprovodem se proto v naší herně značně navyšuje. Děkujeme 
tímto všem účastníkům, kteří spolek svou návštěvou podporují, 
a těšíme se na další, kteří k nám ještě nezavítali. Kromě provozu 
herny se znovu naplnilo pravidelné pondělní cvičení pro těhotné 
a kurzy Yamahy, které využívají k výuce volné hodiny v RC. Z kraje 

listopadu můžete hned v prvním týdnu doplnit šatník svých dětí na tradičním „Bazárku“, který u nás 
pořádáme již po sedmé. 11. listopad náleží v kalendáři Sv. Martinovi a my už se toho dne těšíme na 
„Svatomartinské putování“, kdy rodiče a děti s lampiony vyráží za poznáním Sv. Martina po centru 
Frýdlantu. Akce se koná ve středu 11. 11., sraz v 16:45 na Frýdlantském náměstí. Na konci listopadu 
nám nastupuje Advent, kdy si v sobotu 28. 11. můžete přijít do farního sálu vyrobit věnec, který 
nám přiblíží čas Vánoc . A za nedlouho k nám s nadílkou zavítá Mikuláš, v páteční podvečer (4. 12.) 
se s ním mohou děti setkat od 16-ti hodin, určitě bude mít po boku své věrné společníky.

Více o akcích na www.nasnenuda.cz

Rodinné centrum Nenuda a nejbližší 
akce, na které se můžete těšit

Malý sál frýdlantské sokolovny chátral. Dříve sloužil k pronájmu nebytových 
prostor a také jako sklad, ale poté, co ho opustila soukromá firma, se z něj stalo 
skladiště nepotřebných sokolských věcí. Takhle už to dál nešlo. Proto v dub-
nu započala rekonstrukce a na začátku října se mohlo slavnostně kolaudovat. 
V sále, ve kterém se mohou pořádat i kulturní akce, se znovu začalo cvičit!

Tělocvičná jednota Sokol Frýdlant nad Ostravicí pořádala v létě čtyři týdenní tur-
nusy příměstských táborů. Výsledek? Všechny byly plně obsazeny. I po prázdni-
nách je v sokolovně rušno. Korálky, Sokolíček, senioři z Věrné gardy, florbalisté, 
atleti, ale i gymnastky a členové dalších oddílů už jsou zase v plné polní, pouze 
oddíl Fit Dance nepokračuje ve své činnosti. „Jeho cvičitelka ho musela opustit 
kvůli pracovnímu vytížení,“ vysvětlil starosta TJ Sokol Miroslav Kupča.

Největší zajímavostí a událostí posledních dní je ale otevření zrekonstruované-
ho malého sálu, který byl před opravou značně zanedbaný. Ve velkém sále s je-
vištěm navíc nebyly odpovídající prostory pro komornější cvičení, jako je jóga, 
tanec nebo různá jiná zdravotní cvičení, a tak je bylo třeba vytvořit. Přípravné 
práce trvaly téměř dva roky, samotná rekonstrukce pak trvala pět měsíců. Sál, 
na jehož opravu přispělo také město jednou desetinou, má rozměry 12 krát 
5metrů, jeho součástí jsou dvě šatny s přilehlými koupelnami, toaletou i WC 
pro imobilní občany. Přiléhá k němu příruční sklad a malá kuchyňka. Sportov-
ní aktivity ale nebudou jeho jediným využitím. „Nabízíme ho také jiným zá-
jemcům k pronájmu jak pro sportovní, tak kulturní aktivity, jako jsou různá 
setkání, projekce, schůzky, besedy či oslavy,“ dodal starosta s tím, že sál ještě 
není plně obsazen, takže možnost zamluvení či pronájmu stále ještě existuje. 
Zrekonstruovaný prostor je určen především pro současné oddíly. „Ale bude-
me rádi, když najde uplatnění i pro jiné skupiny obyvatel, které si ho mohou 
pronajmout, nebo rovnou založit další oddíl s novými aktivitami, které v naší 
TJ nejsou a mohou být,“ doplnil starosta sokola.

Další připravovanou aktivitou  TJ Sokol je oblíbená akce s lampiónovým průvo-
dem nazvaná Uspávání berušek, které se vloni zúčastnila více než stovka dětí 
s rodiči. Letošní lampiónový průvod městem s plněním úkolů a zakončením na 
hřišti u sokolovny se bude konat ve středu 28. října, na který jeho organizátoři 
– cvičitelé TJ Sokol – zvou všechny děti s rodiči ze širokého okolí.

Rekonstrukce je za námi. Už 
můžeme cvičit také v malém 
sále sokolovny!

Klub thajského boxu Svarog gym Frýdlant nad Os-
travicí zve širokou veřejnost a fanoušky bojových 
sportů na Bitvu o Frýdlant 5. 

Dne 28. listopadu 2015 vypukne již pátý turnaj 
v thajském boxu na kterém se představí především 
domácí zápasníci a také boxeři z celé ČR. Tento ga-
lavečer proběhne v městském kulturním centru od 
19:00h. Na zápas večera nastoupí domácí Martin 
Sawický proti zkušenému soupeři Petru Zelinovi. 
Přijďte podpořit Frýdlantské bojovníky a vychut-
nat si úžasnou atmosféru těchto turnajů.
Text a foto: Miroslav Chýlek

V létě letošního roku to na tenisových dvorcích u koupaliště, kde pů-
sobí a spolupracují dva tenisové kluby Beskydský tenisový klub a o.s. 
Mladý tenista, skutečně žilo. Díky skvělému tenisovému zázemí se 
zde uskutečnilo mnoho akcí. Od celorepublikových turnajů mládeže 

Česká fotbalová reprezentace zvládla pod vedením Pavla 
Vrby náročnou kvalifikační skupinu a vybojovala postup 
na mistrovství Evropy, které se bude hrát za rok ve Fran-
cii. Těží z toho i frýdlantští fotbalisté, kteří si znovu zahra-
jí na mistrovství Evropy neprofesionálních týmů. Na tom 
posledním vybojovali stříbro!
Minulý šampionát hostilo v roce 2012 Rakousku. Naši fotbalisté došli v Klei-
naru až do finále, ve kterém uhráli před zraky tří tisícovek diváků remízu 1:1 
se španělským týmem Telmo Pelequeros. Soupeř však zvládl lépe následný 
penaltový rozstřel a odsoudil frýdlantské ke stříbru. I tak to byl pro místní fot-
bal parádní výsledek a výborná propagace. O úspěchu psala přední evropská 
média, reportáže neběžely jen u nás, ale i v rakouské veřejnoprávní televizi, 
pro oblast Švýcarska a Rakouska bylo distribuováno 10 tisíc bulletinů s infor-
macemi o městě a regionu.

Jistou účast na dalším evropském mistrovství, které se bude konat za rok ve 
Francii, přesto Frýdlant nad Ostravicí neměl. Definitivně mu k tomu pomo-
hl úspěch Vrbovy družiny. „Jednou z podmínek české účasti na šampionátu 
bylo, aby se na mistrovství Evropy do Francie probojovalo také české áčko,“ 
prozradil místopředseda klubu David Mareček. Pořadatelé následně začali 
ověřovat všechny náležitosti a v minulých dnech dorazila do Frýdlantu potě-
šující zpráva: „Jsem velmi rád, že vám tímto mohu oznámit, že váš klub 1. BFK 
Frýdlant byl oficiálně vybrán jako účastník mistrovství Evropy neprofesionál-
ních týmů, které se koná v příštím roce ve francouzském Morzine-Avoriaz,“ 
napsal prezident francouzského šampionátu Thierry Marchand. „Je pro nás 
velká výzva pokusit se obhájit stříbrné medaile,“ těší se Mareček.

 „Nyní zjišťujeme, jaký je zájem o účast fanoušků. Zatím je enormní, budeme 
blokovat ubytovací kapacity pro 100, možná i více fanoušků,“ těší Marečka. Pě-
tidenní turnaj startuje 2. června. Dovezou z něj naši fotbalisté další cenný kov?

Okresní organizace Svazu tělesně postižených ve 
Frýdku-Místku má dlouhodobě uzavřenou smlou-
vu s vedením hotelu Kahan na Horní Bečvě o re-
alizaci ozdravných pobytů. Šestnáct členů místní 
organizace STP Frýdlant n. O. se takového pobytu 
zúčastnilo v termínu od 11.9.2015 do 17.9.2015. 
Ostatní členové  byli  z Dobré, Frýdku-Místku, Lís-
kovce, Řepišť a Paskova. Celkem se nás sešlo 35.

Pobyt si hradíme v plné výši sami, a tak si program 
pobytu určujeme dle svých zájmů. Hned první 
večer jsme věnovali vzájemnému seznámení se, 
dozvěděli jsme se něco o prostředí, ve kterém 
budeme  spolu necelý týden. O to se postaral pan 
Moris. Aby se nám hned první den dobře usína-
lo, poslechli jsme si od něj pohádku. Letos to bylo 
o  Červené Karkulce. Do programu pobytu jsme 
zařadili soutěž ve hře ruských kuželek. Nejlíp se 
umístili pánové Rodryč, Vrba a paní Pavlisková. 
Obdrželi diplom a paličkovanou ozdůbku z tvorby 
paní Urbánkové. Atmosféra byla příjemná, opékali 
jsme špekáčky, poslouchali hudbu, bavili se. Vede-
ní hotelu nám připravilo možnost se zabavit tan-
cem při živé hudbě manželů Kulišťákových. 

Celou dobu pobytu nám přálo krásné počasí. Užili 
jsme si sluníčka a procházek po okolí. Jediný nedo-
statek – nerostly houby, jak si mnozí představovali. 
Před odjezdem každý obdržel List na památku, 
který bude připomínat téměř týden společně trá-
vený čas. Personál hotelu vystupoval profesionál-
ně, byl skvělý. Stejně skvělí byli všichni účastníci 
pobytu. Již teď se těšíme na příští rok!

Oldřich Moris

Na Horní Bečvu 
za zdravím

Září na Nové Vsi rozzářila 
netradiční soutěž Frýdlantští fotbalisté se zno-

vu představí na mistrovství 
Evropy. Vděčí i Vrbovi!

jednotlivců i družstev všech vě-
kových kategorií se zde pořádaly 
nejen dva příměstské tábory, ale 
také byly spuštěny projekty pro 
děti.  Pro ty, které tenis hrají zá-
vodně, byl spuštěn program ,,Zá-
vodní tenisová akademie“ a pro 
děti, které s tenisem teprve začí-
nají ,,Akademie minitenisu“.  

Místo zde našli naprosto všichni 
milovníci tenisu. Od dětí ve věku 
4 let po dospělé nadšence, které 
tento sport baví. Tyto projekty 
budou dále pokračovat i v zim-
ním období. Pokud máte zájem 
dát své dítě na tenis, kde se mu 
budou věnovat profesionální tre-
néři s dlouholetou praxí, můžete 
se kdykoliv přihlásit. Bližší infor-
mace získáte u trenérů pana Pav-
la Klimka 777015692 nebo pana 
Jana Hoblera 603154126. Díky 
patří také Městu Frýdlant nad 
Ostravicí , který podporuje oba 
kluby v jejich celoroční činnosti.  
(Pavel Klimek)

TENIS A DĚTI
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rezervace on-line
Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. 
Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

středa 4.11.	 TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
		  knihovna, více informací na 

www.knihovnafrydlant.cz

čtvrtek 5.11.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s Chrisem 
McCormickem18:00

		  kinosál Kulturního centra, vstup zdarma

úterý 10.11.	 Tvořivé dílny pro děti

14:00 – 18:00	 KONÍČEK sv. MARTINA
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

středa 11.11.	 DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ
11:00		  místní hřbitov	

středa 11.11.	 Výstava v rámci doprovodného programu  		
	 Mezinárodního festivalu outdoorových filmů18:00

		  Petr  Piechowicz 
„Na konečcích prstů“	

		  foyer Kulturního centra, vstup zdarma	

čtvrtek 12.11.	 DEN POEZIE – LITERÁRNÍ KLUB 
PETRA BEZRUČE16:00

		  knihovna

čtvrtek 12.11.	 MEDAILONEK ŠTĚPÁNA KOTKA 
A FRANTIŠKY PITUCHOVÉ18:00

		  hraje Cimbálová muzika Kotci, Janáčková síň

neděle 15.11. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  KAŠPÁRKOVA DOBRODRUŽSTVÍ
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč, 

vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 16.11.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pondělí 16.11.	 Cestovatelská beseda Jiřího Kráčalíka v rámci 
	 doprovodného programu Mezinárodního 		
	 festivalu outdoorových filmů
18:00

		  Treking HIMALÁJE - LANGTANG 
ARMAGEDON

		  kinosál Kulturního centra, vstupné 30,- Kč
		
středa 18.11.	 Divadelní představení
19:00 		  PŘÍBĚH JEDNOHO HRADU
		  hrají Lukáš Langmajer, Anna Kulovaná, Ernesto 

Čekan, Veronika Arichteva, Jarmil Škvna, Karel 
Soukup, velký sál Kulturního centra, vstupné 
250,- Kč, 200,- Kč, vstupenky možno rezervovat 
na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 
nebo na místě 

čtvrtek 19.11.	 Koncert
19:30		  LUBOŠ POSPÍŠIL a host Pája 

Táboříková
		  vstupné 130,- Kč, vstupenky možno rezervovat 

na našich stránkách www.kcfno.cz a následně 
zakoupit v BIC nebo na místě v pokladně KC 
(vstupenky již v prodeji), kinosál Kulturního centra

pátek 20.11.	 DEN POEZIE - KABINET LAŠSKÝCH 
BÁSNÍ A PÍSNÍ17:00	

	 Recitují a zpívají členové družiny lašského krále.
		  Účinkují: Zdeněk Vilém Krulikovský, Radana 

Šatánková, Jan a Milan Zbořilovi. Dále zazní 
verše Františky Pituchové, Olgy Tlučkové 
a Františka Směji, knihovna

úterý 24.11.	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 HÁČKOVANÉ VÁNOČNÍ OZDOBY
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma
	
25.11.-28.11.	 13. ročník MEZINÁRODNÍHO 

FESTIVALU OUTDOOROVÝCH FILMŮ
	 kinosál

pátek 27.11.	 ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU a koncert TOMÁŠ KOČKO 
ORCHESTR

16:30

		  náměstí

sobota 28.11.	 ADVENTNÍ TRHY
08:00 – 15:00	 náměstí

		  připravujeme
	
neděle 6.12.	 Program pro děti
16:00 		  MIKULÁŠSKÁ SHOW S YVETTOU 

BLANAROVIČOVOU
		  Možná přijde i Mikuláš, velký sál Kulturního centra, 

vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat na 
našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo 
na místě (vstupenky již v prodeji) 	

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz
ˇ

Zde je místo pro vaši 
reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ne 1.11. od 15:00

HOTEL TRANSYLVÁNIE 2
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 80,-, dabing
Zdá se, že Hotelu Transylvánie se začíná dařit… Dracula konečně ustoupil 
ze svých striktních zásad ubytovávat v hotelu pouze příšery a ten se proto 
otevírá i lidským návštěvníkům. Za zavřenými dveřmi krypty ale Draculu 
sžírají pochybnosti o tom, zda se jeho napůl lidský a napůl upíří vnuk 
Dennis vůbec někdy stane upírem. Rež. G. Tartakovsky.

ne 1.11. od 17:00, st 4.11. od 19:00 a ne 8.11. od 19:30

CELEBRITY S.R.O.
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 120,-
Komedie ze zákulisí natáčení nekonečného televizního seriálu, kde se 
schyluje ke zločinu, ale kde se také rodí příběh opravdové lásky. Rež. M. 
Šmídmajer.

ne 1.11. od 19:00 

EVEREST
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 121 min, cena 110,-, titulky
Snímek podle jedné z nejtragičtějších expedic na nejvyšší horu světa. 
Drobná odchylka od plánu, náhlá změna počasí a klíčová otázka „Podaří 
se nám horu zdolat?“ vystřídá otázka mnohem zásadnější. „Dokážeme 
přežít?“ Rež. B. Kormákur.

út 3.11. od 19:00

GANGSTER KA
ČR, drama, nepřístupný do 12 let, délka 100 min, cena 100,-
Příběh založený na skutečných událostech. Gangster Ka zkoumá me-
chanismus organizovaného zločinu, vnáší světlo do miliardového tunelu 
a snaží se objektivně ukázat zrod skutečného gangstera. Rež. J. Pachl.

st 4.11. od 17:00 

MRKÁČEK BILL
Austrálie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 
100,-, dabing
Animovaná dobrodružství neposedného medvídka koaly Mrkáčka Billa 
a jeho přátel. Rež. D. Taylor.

pá 6.11. od 17:30 

DHEEPAN
Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 109 min, cena 90,-, titulky
Uprchl před konfliktem na Srí Lance, ale válka si ho našla na předměstí 
Paříže. Dheepan je bojovník za nezávislost. Když se občanská válka na Srí 
Lance blíží ke konci a porážka se zdá být neodvratná, uprchne do Paříže, 
kde začíná psát novou kapitolu života jako správce domu na předměstí. 
Iluzi, že dokáže uniknout konfliktům a vybudovat rodinu, ale záhy rozbije 
násilí, které je ve velkoměstě na denním pořádku. Rež. J. Audiard.

pá 6.11. od 20:00, so 7.11. od 17:00 a út 10.11 od 19:00

FAKJŮ PANE UČITELI 2
Německo, komedie, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 120,-, dabing
Opět se setkáme s hodně netradičním učitelem Zeki Müllerem, jeho tak 
trochu potrhlou kolegyní Lisi Schnabelstedtovou a také s jejich studenty 
všeho druhu. A o čem jejich nový příběh bude? Stane se ze Zekiho serióz-
ní pedagog nebo jej bude jeho kriminální minulost přitahovat? Možná to 
může fungovat dohromady. Rež. B. Dagtekin.

so 7.11. od 15:00, ne 8.1. od 15:00 a st 11.11. od 17:00

SNOOPY A CHARLIE 
BROWN. PEANUTS VE FILMU
USA, animovný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena dospělí 
125,-, děti 100,-, dabing
Charlie Brown, nejmilovanější outsider na světě, se vydá na epickou a hr-
dinnou misi, zatímco se jeho nejlepší kamarád, roztomilý bígl Snoopy, 
utká se svým úhlavním nepřítelem, Rudým baronem. SNOOPY A CHARLIE 
BROWN. Peanuts ve filmu dokazuje, že i outsider může slavit úspěch. 
Rež. S. Martino.

so 7.11. od 19:30, ne 8.11. od 17:00

STÁŽISTA
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 121 min, cena 110,-, titulky 
Robert De Niro hraje ve filmu Bena Whittakera, 70letého vdovce, který si 
uvědomil, že odchod do důchodu není až tak skvělý, jak se říká. Využije 
příležitosti vrátit se znovu do hry a stane se vedoucím stážistou módního 
webu, který založila a provozuje Jules Ostinová (Anne Hathaway). Rež. 
N. Meyers.

st 11.11. od 19:00, pá 13.11. od 20:00 a ne 15.11. 
od 19:30

SPECTRE
USA/VB, akční, nepřístupný do 15 let, délka neznámá, cena 120,-, titulky  

James Bond dostane záhadný odkaz z minulosti, který ho přivede na sto-
pu známé zločinecké organizace. Postupně rozplétá složitou pavučinu lží, 
aby nakonec odhalil děsivou pravdu o SPECTRE. Rež. S. Mendes.

pá 13.11. od 17:00

VICTORIA
Německo, drama, nevhodný do 12 let, délka 140 min, cena 90,-, titulky 
Victoria je mladá číšnice z Madridu, která do Berlína přijíždí pracovat a 
užívat si noční život. Na konci jedné party potká mile vypadajícího So-
nneho a jeho trojlístek kamarádů z mokré čtvrti. Namísto mátožného 
opileckého rána ale mladou Španělku čeká adrenalinová jízda metropolí, 
namísto kocoviny boj o holý život. Rež. S. Shipper.

so 14.11. od 17:00 a st 18.11. od 17:00

HUSÍ KŮŽE
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 104 min, cena dospělí 
140,-, děti 110,-, dabing
Teenager Zach Cooper se přestěhuje z velkoměsta do malého městečka. 
Setkává se zde s krásnou dívkou Hannou, jejíž otec je považován za po-
pulárního autora dětských knih. Ukáže se, že příšery, kterými se Stineovy 
knihy proslavily, skutečně existují a autor své čtenáře chrání právě tím, že 
dotyčné nestvůry uvěznil ve svých příbězích. Jenže když mladíkovou vi-
nou z rukopisů utečou, začnou hrozivé bytosti terorizovat celé městečko. 
Rež. R. Letterman.

so 14.11. od 15:00

PAN
USA, fantasy, přístupný bez omezení, délka 111 min, cena 100,-, dabing
Pan je nezkrotný uličník, ale bezútěšné prostředí londýnského sirotčince, 
ve kterém strávil celý svůj život, není pro takového chlapce to nejvhod-
nější místo. Až jednou v noci se stane něco neuvěřitelného – Pan opustí 
sirotčinec a ve své fantazii se ocitne ve fantaskním světě pirátů, válečníků 
a pohádkových bytostí obývajících Zemi Nezemi. Rež. J. Wright.

so 14.11. od 19:30 a út 17.11. od 19:00

OTCOVÉ A DCERY
USA/Itálie, drama, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 120,-, titulky 
Jack Davis se musí po tragické smrti své manželky sám postarat o jejich 
pětiletou dcerku Katie. Jack je slavný spisovatel, který trpí depresemi 
a duševní poruchou. Po smrti ženy svádí boj nejen sám se sebou, ale 
i s výchovou Katie. V dospělosti Katie žije se svým přítelem Cameronem 
na Manhattanu. Jejich vztah se potýká s problémy. Amanda bojuje s vnitř-
ními démony, kteří ji pronásledují od jejího problematického dětství. Rež. 
G. Muccino.

ne 15.11. od 17:00 a st 18.11. od 19:00

STEVE JOBS
USA, životopisný, nepřístupný do 15 let, délka 122 min, cena 120,-, titulky 
Jeho vášeň a vynalézavost byly hnací silou v digitálním věku. Nicméně 
jeho radikální a revoluční technologie měly za následek vysokou oběť. 
V konečném důsledku to ovlivnilo jeho rodinný život a možná i jeho zdraví. 
Rež. D. Boyle.

so 21.11. od 15:00, ne 22.11. od 15:00 a ne 29.11. 
od 15:00

PROČ JSEM NESNĚDL 
SVÉHO TAŤKU
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 
dospělí 115,-, děti 90,-, dabing
Napínavý příběh Edwarda, staršího syna krále Simianů (pralidí), který se 
narodil příliš maličký a byl proto zatracen svým kmenem. Vyrostl v izolaci 
pod ochrannou svého přítele Iana… Rež. J. Debbouze.

pá 20.11. od 20:00, so 21.11. od 17:00 a út 24.11. od 19:00

HUNGER GAMES: SÍLA 
VZDORU 2. ČÁST
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 120,-, titulky
Finální část kultovní série Hunger Games. Katniss Everdeenová musí čelit 
o mnoho silnějšímu soupeři, než proti kterým stála doposud v Aréně, aby 
vrátila obyvatelům Panamu svobodu jednou provždy. Rež. F. Lawrence.

so 21.11. od 19:30 a ne 22.11. od 17:00

BLACK MASS: ŠPINAVÁ HRA
USA, krimi, nevhodný do 12 let, délka 123 min, cena 110,-, titulky 
V jižním Bostonu přemluví agent FBI Agent John Connolly irského mafiá-
na Jamese „Whitey“ Bulgera  ke spolupráci s FBI a vyřazení společného 
nepřítele, italské mafie, ze hry. Drama líčí skutečný příběh nesourodého 
spojenectví, které se vymklo kontrole a umožnilo Whiteymu vyhnout se 
právnímu postihu, upevnit si mocenské postavení a stát se jedním z nej-
bezohlednějších a nejmocnějších gangsterů v historii Bostonu. Rež. S. 
Cooper.

ne 22.11. od 19:30 a ne 29.11. od 17:00

U MOŘE
USA, romantický, nepřístupný do 15 let, délka 122 min, cena 120,- titulky 
Americký spisovatel Roland a jeho manželka Vanessa přijíždějí do poklid-
ného přímořského letoviska ve Francii. Zde se v poloprázdném hotelu se-
známí s mladými novomanželi Lea a François a také s místními obyvateli, 
především s majitelem hospůdky Michelem a správcem hotelu Patricem. 
Jak jejich čas u moře plyne, Roland a Vanessa se začínají i pod vlivem 
nových přátelských vztahů navzájem otevírat a vyrovnávat se s nevyřeše-
nými otázkami svých vlastních životů. Rež. A. Jolie Pitt.

ne 29.11. od 19:30 

GANGSTER KA - AFRIČAN
ČR, drama, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 130,-
Hlavní postava zvaná Káčko začne po útěku z Česka novou kapitolu. Ať 
se zprvu ukrývá na Seychelských ostrovech či poté vJihoafrické republi-
ce, likviduje místní mafii a nastoluje všude vlastnířád. Někdejší důvtipný 
podvodník se mění v gangstera podsvětí. Rež. J. Pachl.

BIO SENIOR
čt 12.11. od 10:00

DOMÁCÍ PÉČE
ČR, komedie, délka 92 min, cena 50,-, A-company



křížovka na konec
Původně se smaltování používalo především jako zdobící prvek šperků.  Povrchovou úpravou plechů proti korozi se stal smalt 
až mnohem později. V současnosti má smalt své místo také v zubní protetice.  V českých zemích je nejstarší použití smaltu 
zaznamenáno na ...... ..... ...... ......  Přemysla Otakara II.

T

Týkají se vaše činnosti či působení našeho města? Chce-
te se podělit o zajímavý postřeh, fotografii nebo článek? 
Staňte se přispěvatelem tohoto zpravodaje! 

Podklady posílejte na adresu Frýdlantské noviny, Náměstí 3, Frýdlant nad 
Ostravicí nebo elektronicky na redakce@frydlantskenoviny.cz .

PŘISPÍVEJTE DO ZPRAVODAJE

Redakční rada zpravodaje se řídí platnou legislativou a dovoluje si nepřijmout a nezveřejnit 
štvavé, nemravné nebo jinak společensky závadné články, případně neotisknout úplné 
znění příspěvků z důvodu místa.
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